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Két amerikai pilóta elindult 
a Csendes-óceán átrepülésére
Tudom ányos célokat szolgál a San Francisko— 

Honolulu közötti repülés
San Franciskóból jelentik: Smithland 

és Hesterbcrger amerkai katonai repülök 
kedd délelőtt tiz órakor startoltak a san- 
íranciskói repülőtérről és

leszállás nélkül akarják átrepülni a
Csendes - óceánt San - Franciskótól 

Honotuilg.
Az utat hatvan óra alatt akarják meg
tenni, ha ez sikerül, akkor megdöntik úgy 
Lindberg, mint Chamberlain rekordját.

Newyorki jelentés szerint Smithland 
és Hesterbcrger három motoros hadi 
Fokker-gépen indultak el a tervezett 
titra, aminek távolsága 2407 angol mér
föld.

A két katonai repülő vállalkozása 
elsősorban tudományos célokat szol

gál.
A repülőknek, mint katonai pilótáknak 
már előre le keleltt mondani a huszonöt
ezer dolláros díjról, amely a Kaliforniá
ból Honoluluba való repülés sikeres re
pülésére ki vau tűzve.

A repülésnek az a főcélja, hogy a

rádió sugárrendszernek a légi repü
lésben való alka'mazhatóságát bizo

nyítsák.

szállították Sztrugaba. A sztrugal járás 
határán viszont csendőrök lövésre készen 
visszaterelték az autót, amely igy két 
tiiz között állt. Fz éjféli időben történt. 
Radies Pavle nyilatkozata szerint min
den délszerbiai községben, ahol megfor
dultak, hasonló akadékoskodással és erő-I
szakosságokkal találkoztak, mindamellett

küldötteivel való tárgyalása még nem 
ért véget és a párt és a radikálisok kö
zötti megegyezés még nem jött létre, 
isöt mint beogradi tudósítónk értesül, a 
megegyezésnek váratlan akadályai van
nak, főleg az, hogy a miniszterelnök 
pártja állítólag nem tutija a magyar je
löltek számára a megfelelő helyeket biz-

kijelenti, hogy Htjával meg van elégedve, j tosjtani a közös listán.
mert látta, hogy a nép nagy érdeklődést 

' tanúsít a liorvát parasztpárt mozgalma
San braneiskóban és a Mawai-szigcíck iránt.

'k ' \ ‘ir.?;s.!lban. cs?X'*CKV katonai radio- Politikai körökben az a liir terjedt cl, 
(must a htoltak fel, amelyek a repülés j,0Cv Vukicsevics Vei ja miniszterelnök/•tr/.L-'z irioio nbiH A Megész ideje alatt az A és N hetüket fog 

ják jelezni. Ezek a rádiójelek olyan erő' legidősebb fia, aki hadbíró minőségben 
szolgál, le fog köszönni tisztségéről éssek, mint egy hatalmas vi agitotorony . . . £ . .. , . . ... ■s . i J jelöltetni fogja magat a kepviselova-sugarai.

A rádiójeleknek el kel! érniük a re
pülőkhöz avégböl, hegy mihelyt e'- 
témek az egyenes vonaltól akár 
északra, nkár délre egy Ilyen jelzés 
következtében azonnal visszatérhes

senek az egyenes útvonalba.
A San Franciskó—Honolulu közti rc- 

piilőutnak a veszélyessége ugyanis fő
képp abban van. bogy a repülök könnyen 
letérhetnek a legrövidebb útvonalról és ' 
ebben az esetben teljesen irányvcsztctt- 
ség fenyegeti őket. A repülőgép ezerszáz i 
gallon benzint visz magával, a gép súlya i 
13.500 font és óránkinti sebessége szá:- 
tiz mérföld.

lasztásokon. Hír szerint a Szerémség- 
ben és a szaudzsáki kerületben lenne ra
dikális listavezető a miniszterelnök fia.

A magyar párt kiküldöttei 
a miniszterelnöknél

A magyar párt küldöttei csütörtökön 
reggel újból kihallgatáson jelennek meg 
a minbszterelnöknél, amely alkalommal 
valószínűleg véglegesen tsztázódik a 
kérdés, hogy létre jöhet-e a radikálisok 
és a magyar párt között a választási 
megegyezés. Beogradi politikai körök
ben foglalkoznak azzal a hírrel is, hogy 
a német párt a magyar párttal közös 
kisebbségi blokkban egyesül és közösen 
veszi fel a választási küzdelmet. Ez a 
kisebbségi blokk nem lenne ellenzék a 
Vukicsevics-kormánnyal szemben és 
csupán kisebbségi érdekű kérdésekben

A miniszterelnöknek a magyar párt ki- fejtene ki önálló parlamenti akciót.

Titkos telefonvonal
az Action Franzaise szerkesztőségében

Még mindig nincs nyoma León Daudetnek
Parisból jelentik: A rendőrség még! hallgatta az épület házmesterét és a 

mindig erélyesen folytatja a nyomozást | szerkesztőség szolgáit, majd egy csomó 
a Chanté-fogházból megszökött Daudet, iratot foglaltak le.
Deles és Chemard kézrekeritésére, mii Ezután a szerkesztőség telefonber m- 
azonban eddig még mindig nem veze- j Gzését vizsgálták meg és ez a vizsga- 

lat meglepő eredménnyel járt.
Megállapították, hogy a szerkesztő
ségben látom olyan telefonvonal 
van, amely n’ncs összeköttetésben a 

párisi postahivatallal.
A rendőrség utasította a postaigazgató
ságot, hogy állapítsa meg, hova vezet-

omán király állapota 
ismét válságosra fordult

A király betegs ége miatt Bra ianu miniszterelnök a válasz- 
t o ’: befejezését kc.vstő napon összehívja az országgyűlést

.-.a rest bői jelentik: Politikai kö-1 Ferdinand király állapota ugyanis 
jrökbeti elterjedi hírek szerint B ra - j az utolsó napokban jelentékenyen

r

tett eredményre. A rendőrség kedden
házkutatást tartott az Action Fraii- 

caise épületében,
ug.v a szerkesztőség, mint a kiadóhiva
tal lie'yfségeiben. A rendőrség attól 
' ' “‘ott hogy esetleg nagy ellenállásra 
fog találni, ebben azonban csalódott. A 
helyiségekben csak a lap jelenlegi *ő- 
sze
lei
hogy

tianu miniszterelnök elhatározta, 
bogy a julius 19-én befejeződő vá
lasztások után nyomban már julius 
20-ára hívja össze az eredetileg ju
lius 26-ra összehívott országgyűlést. 
A miniszterelnöknek ezt az elhatáro
zását politikai körökben azzal m a
gyarázzák, hogy

Bratíanu számol Ferdinand ki
rály küszöbön álló halálával és 
azért akarja a lehetőség szerint 
a leggyorsabban összehívni az 
országgyűlést, hogv ne okozzon 
zavarokat az a kérdés, hogy me
lyik testület, tudniillik a régi 
vagy az u.i országgyűlés dönt- 
sön-e a régensség kérdésében.

rosszabbodott. A király ereje állan
dóan gyengül és az utolsó héten is
mét öt kilót fogyott.

Tartanak attól, hogy a katasz
trófa két-három héten belül ok

vetlenül bekövetkezik.
A választási propaganda egész 

Romániában élénken folyik és a vá
lasztásokra való tekintettel 

a Bratianu-kormány általános 
amnesztiát készít elő.

A minisztertanács legközelebb már 
megszövegezi az erről szóló rende
letet, amelyet sietni fog végrehajtani, 
hogy kedvező hangulatot teremtsen 
magának a választásokra a nép 
körében.

v a u n  cl u i p  j v i v u .v .s > • i

zerkesztöjét, Pujot találták, aki kiic-! nck ezek a titokzatos telefonvonalak. A 
Etette, hogy a lap vezetősége tudta,1 házkutatás után a szerkesztőség tele- 
ugy házkutatás lesz. A rendőrség k i-1 tonberendezését lepecsételték.

A politika nyári csöndjét 
csak kortesek zaja és panasza zavarja

A m agyar párt küldöttei a m iniszterelnöknél
Bcogradból jelentik: A fő\árosban 1 kirándulását nem kell ol\an tragikusan 

rendkívül kevés politikus tartózkodik és felfogni, mert ha szerbiai kópvise.ök lettek 
ü Politikai élet csaknem szünetel. Azok ’ voina agitáeiós utat a tiszta hor\at \i- 
körében, akik még ittmaradtak, élénken 1 (lékekre, azokra ugyanolyan sors \ a i t '  
kommentálják azokat a délszerbkii esc i volna, ott, mint a liorvát parasztpárt \e- 
oiéuyeket, amelyek Radios Pavlc vissza- zéreire Délszerbiábau.
kt™  ",áí. v.‘u‘,“k is''’e,rcler^i.1P"l',,i!'|i Radios Pavlit terrorizálták
Szerbiában történteket és arról is beszél- j • üelszeröiaban
^ek, hogy az agitáció szabadságaink Radies Pavlc délszerbiai agitáeiós kör
kérdését népgyüléseken és a sajtóban útjáról visszatérve a beogradi uiságirók 
állandóan napirenden fogják tartani. előtt beszámolt tapasztalatairól. Elmond-

A Pasics-csoportnál is nagv az elke ta, hogy Pebarhau a foszolgabitó felszó- 
seredés a kormánnyal szemben. Különb-i litotta ót és társait, hogy azonnal ltagv- 
sen a délszerbiai jelölések ellen tiUakoz- iák el a várost, mert a nép meg akarja 
mik, mert szerintük a kormánv a kerületi őket lincselni. Három órai alkm.nzas 
és járási bizottságok meghallgatása t t é l - , után reitdörirnokok. szolgák es esend- 
kül eszközöl jelöléseket. Némely radiká- örök hdoblak a lorsasagot ai s.< halai o- 
lis körökben viszont azt a felfogást hang-1 w é épületiből, autóba ültették oh  is  
súlyozzák, hogy Radtcsek délszerbiai i puskás csendőr kíséreli bi n cl-

Felosztatták a noviszadi képviselőtestületet
Az uj hépv.selőtestüietet nem nevezték ki — Az uj polgár- 
mester még nem vette át hivatalát — Teljes a zűrzavar 

a noviszadi városházán
Noviszadról jelentik: A noviszadi vá

rosházára kedden délelőtt megérkezett a 
belügyminisztérium távirati rendeleté, a 
városi képviselőtestület feloszlatásáról 
Ezzel a már napokkal előbb elterjedi 
I l i te k  iiivatalos megerősítést nyertek, de 
a legnagyobb bizonytalanság uralkodik 
abban a kérdésben, mikor fogja kinevez
ni az uj képviselőtestületet a belügymi
nisztérium. Eddig még lista sincs a ki
nevezendő képviselőtestületi tagokról é> 
azt hiszik, bogy a kiszélesített tanács ki
nevezésére már nem is kerül sor. ha
l ié in  az ni polgármester, dr. fíorotu 
liranisziáv kormánybiztosi hatáskörrel 
log működni októberig, amikor megellik 
a liöz'scgi választási Noviszadon.

A feloszlató intézkedés pillanatnyilas 
a legnagyobb fejetlenséget idézte elő ;i 
városházán, különösen a közmunkák te
rén, mert a tnzottságok is beszüntették 
a munkái és egyelőre nem tudni, mikot 
alakulnak uj bizottságok. Máris zavarok 
mutatkoznak a gázgyár irányítása, va-

lamint a Limán feltöltésl munkálatai kö
rül. A Városi Takarékpénztár igazga
tósága, amelyet nemrég választottak 
meg, alighogy megkezdte működését 
szintén kénytelen volt beszüntetni min
den tevékenységet.

Borota Braniszláv polgármester — 
mint jelentettük — Szarajevóban tartóz
kodik és hétfőn ott értesült kineveztetéi 
séröl. Visszatérését a városházán csü
törtökre, legkésőbb péntekre várják. A 
polgármester távolléte csak növeli az 
általános fejetlenséget, amihez hozzá
járul az a liir is, hogy a szitkebb városi 
tanács néhány szenátorának felmenté
sére is sor kerül. Amennyiben a bel
ügyminisztérium mégis kinevezné az uj 
képviselőtestületet, abból kimaradnának 
a régi kiszélesített tanácsnak mindazok 
a tagjai, akik Sztankovics Szvetozár 
földmivelésügyi miniszter akciójával 
szembehelyezkedtek. A helyzet még e 
héten mindenesetre tisztázódik, addig 
azonban teljes a zűrzavar.
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A sínekre feküdt
egy noviszadi soffőr, mert 

anyagi gondjai v o t a :
ö n g y ilk o ssá ?  e  >y napo t

Noviszadról jelentik: Adui János öt
venéves napszámos már régóta alkoho
lista volt. Kedden reggel három-négy 
óra között tért haza Szlovacska-ucca 13. 
szám alatti lakására, ahol az egyik kam
rában felakasztotta magát. Mire tettét a 
házbeliek észrevették, Adai már meghalt. 
Holttestét kiszállították a közkórház hul
lakamrájába, ahol felboncolják.

A másik öngyilkos. Sztamcnkovics 
Vláda beogradi fiatal soffőr sokkal bor
zalmasabb módon vetett véget az életé
nek. Sztamenkovicsot anyagi gondok 
gyötörték és ezért határozta el magát, 
hogy megválik az élettől. Mikor alko
nyodon. Sztamcnkovics kiment a vasúti 
hid előtt elhúzódó vasúti töltésre, hogy 
itt végrehajtsa szándékát. Esti fél kilenc 
órakor a 316. számú gyorsvonat teljes 
sebességgel közeledett Beograd felöl. 
Sztamenkovics, mikor a vonat már egész 
közelben volt. nyugodtan lefeküdt a sí
nekre. a nyakát az egyik vágányra tette, 
úgy hogy a mozdony kerekei pontosan 
lemetszették a fejét. A mozdonyvezető ! 
észrevette Sztamenkovics szándékát, fé- j 
kezett, de a gyors iramban rohanó vona- J 
tót már csak akkor sikerült megállítania, 
amikor a kerekek Sztamenkovicson át
robogtak.

Az öngyilkos szüleihez és hozzátarto
zóihoz több búcsúlevelet intézett, ame
lyekben bejelenti, hogy súlyos anyagi 
gondjai miatt kellett a halálba mene
külnie.

A k i s a já t  b a n k já t  
j e le n t i  f e l

Egy becskerekl bank igazgatója fél
je enté t tett igazgató-t u sa  ellen csa
lás elmén -A garancialevelek rejtélye

Becskerekröl jelentik: Három évvel 
ezelőtt Becskereken a Brigádéra Riszti- 
csa-uccában egy uj pénzintézet nyílt meg 
Medjunarodna Banka D. D„ magyarul 
Nemzetközi Bank r.-t. cim alatt. A bankot 
két jnelencei jómódú gazda alapította, 
névszerint Meszarovics Dobrivoj és 
Sztojkovics Ignját. Meszarovicsnak har
minc, Sztojkovicsnak negyven hold földje 
volt Melencén és egy nagy elhatározás-
sál eladták a földjeiket, bejöttek Becs- j politikai helyzetével foglalkozik és 
kerekre és másfél millió dinárt összetéve , megállapítja, hogy
1934-ben megalakították a nemzetközi 
bankot.

A bank eleinte igen szépen prosperált 
és a bankigazgatókká változott gazdák 
elkezdtek gazdagodni. Először megvet
tek egy házat Becskereken, később pedig 
110 hold földet vásároltak Veliko-Szrcdis- 
tén. Az utolsó esztendőben azonban az 
üzletmenet itt is, mint mindenütt meg- 
csöndescdett cs a fiatal bankról és an
nak igazgatóiról alig lehetett valamit 
hallani.

Ezt a csöndes nyugalmat most egy 
szenzációs büntető feljelentés zavarta 
meg. Hétfőn Sztojkovics Ignját, a Nem
zetközi Bank egyik tulajdonosa feljelen
tést tett a hccskereki rendőrségen saját 
cégtársa, Meszarovics Dobrivoj ellen, 
akit uagvobbarányu csalással vádolt 
meg.

Az érdekes és nagy feltűnést keltő fel
jelentésről Sztojkovics a következőket 
mondta:

— Jól induló bankvállalatuuk nehéz 
viszonyok közé került és egymásután 
kölcsönök felvételéhez kellett folyamod
ni. A múlt év közepén már a Nemzetközi 
Bank adósságai meghaladták az aktívák 
értékét, úgyhogy úgy a hccskereki ház.

vni f!ild, te,?es | elszomorított, igen fáit azonban.' hogy katársa. fiam barátja és pártfogója két
értékeid mt^ volt terhelve, Sztojkovics, tárgyaláson szerencsétlen fiamat cp- ev előtt Becsben tartózkodott és az 
miután latta, hogy az üzlet nem sikerült, pc„ gyilkosa oh hallatlan módon njeg-j pPeráhan, egy előadás után átölelte és
egyszerűen visszavonult a hankiizlettöl. 
Most már körülbelül egy esztendeje, 
hogy feléje se néz a bankjának és úgy 
tekintette, mintha a bank teljesen meg
szűnt volna.

A napokban azonban felkereste 
Sztojkovicsot egy belovári kereskedő, 
aki egy Nemzetközi Bank által kiállított 
garancialevelet akart nála beváltatni. 
Sztojkovics meglepetve jelentette ki. 
hogy a bank már egy éve nem működik

te, hogy a fcllelentés téliesen alaptalan. 
Tény az, hogy ő több garancialevelet 

a ga- adott ki, de minden egyes ilyen garancia- 
rancialevelct fél év előtt állította ki a i levél értékét telekkönyvi betáblázással 
bank, tehát a bank igenis működött és ‘ biztosította. Sztojkovics csakugyan nem 
tudomása szerint egész Horvátország tudott a garancalevelek kiadásáról, de 
el van árasztva a Nemzetközi Bank ga- j ez csak azért van, mert egy év óta egy- 
rancialeveleivel, legalább is ö maga is szerűen nem törődik a bankkal. Nem 
igen sok ilyen garancialevél létezéséről/gőz az se, hogy a Nemzetköz Bank 
tud. Erre Sztojkovics megtette a jeljelen- i passzív volna, mert a bank igenis aktív 
test üzlettársa ellen, hangsúlyozva, hogy 1 és az sem áll. hogy a bank beszüntette 
ö a garancialevelekről semmit sem tud volna működését, mert szünet nélkül 
és hogy a bank nem képes az ilyen ga
rancialevelekkel szemben semmiféle fe-

I és tudomása szerint egyáltalában nem 
adtak ki garancialeveleket. A kereskedő 
erre közölte Sztojkoviccsal, hogy

dezetet nyújtani, mert a bank passzív, A rendőrség a kihallgatás után bcszün- 
A feljelentésre a rendőrség kihallgatta tette az eljárást és az iratokat áttette az

Meszarovics Dobrivojt, a Nemzetközi' államügyészséghez, ahol meg fogják ál- 
Bank igazgatóját, aki nagy meglepetés- lapítani, hogy Makszimovics vallomása 
sel értesült a feljelentésről és kijelentet- i csakugyan fedi-e a valóságot.

Ú jabb h íre k  V ilm os e x c sá sz á r  
re s ta u rá c ió s  te rv e irő l

Egy ném et kom m unista lap le lep lezése
Berlinből jelentik: A baloldali .sajtó-lés befolyásáról ismert nagyiparos és 

ban időről-időre megújul az a hir, hogy j herceg Schalm-Horstmar Ottó támogat
ja terveinek megvalósításában, A kom
munista lap szerint a szervezkedés 
olyan módon történt, hogy

a lakások és üzletek őrzésére szol
gáló úgynevezett wacht und Schlicss 
gesellschaftot alapítottak, amelyek
nek kulisszái mögött húzódnak meg 

az összeesküvők.
A felforgató szervezet szolgálatában sok 
rendőrtiszt is áll, akik titokban azzal 
foglalkoznak, hogy minél több tagot to
borozzanak a szervezet részére.

Politikai körökben kijelentik, hogy a 
kommunista lap leleplezéséről csak ak
kor lehet érdemben nyilatkozni, ha az 
Ígért okmányok leközlése megtörténik.

Vilmos excsászár olyan terveken 
töri a fejét, amelyeknek célja a Ho- 

henzollern-ház restaurálása.
A legújabb ilyen hir szerdán jelent 

meg a Welt am Abend cimii kommu
nista lapban, amely azt írja, hogy leg
közelebb hiteles okmányokat fog közzé
tenni, amelyekből mcgeáfolliatutlanul ki
tűnik, hogy milyen összeesküvést tervez 
a Hohenzollern-dinasztia a német köz
társaság ellen. Ezek

az összeesküvők Vilmos excsászár 
felesége, Hermina vezetése alatt áll

nak.
Az excsászár feleségét elsősorban Hu- 
genberg, szélső jobboldali, vagyonáról

A jugoszláv-olasz feszültséget 
az albán konfliktus elintézése 

nem enyhítette
Francia lapvélem énv a Dnsií -p ?litika fejlődésérő.

Párisból jelentik: A baloldoli Quo- 
tidien szerdai vezércikkében Európa

a jugoszláv-albán konfliktus 
megenyhült ugyan, de azért az 
olasz-jugoszláv feszültség még

szinte változatlanul fennáll.
A lap rámutat Bethlen m agyar mi

A Z ANYA
NYILATKOZIK MEGGYILKOLT FIÁRÓL ÉS ME

NYÉRŐL, AKI BÜNTETLENÜL ÖLT
Becs, (—) 1 mint ahogy ő szeretné elhitetni. Sze-

Az ítélet e’hangzott: a nagy művész1 Kény fiam egy Ízben maga figyelmeztc- 
férigyilkos feleségét az. oskiidtek fel- tett engem: »Látod édesanyám, már is
mentették. Az Ítélet egész Bécset meg inét hazudik! Igazán nem tudom, hogy! 
ma is lázban tartja.

A tragikus végű énekes ősz édesanyja 
és buga szinte példátlan előkelőséggel 
viselkedtek, amikor a bíróság tanúként 
kihallgatta őket. Most, hogy az Ítélet 
elhangzott és immár szavaik nem árt
hatnak annak, aki oly nagy gyászt mert 
reájuk, nyíltan beszélnek.

Az anya vontatottan, a négy napos 
tárgyalás izgalmaitól megviselve, reme
gő hangon beszél:

— A bíróság előtt, mint tanú bebizo
nyítottam, hogy nem viseltetem gyűlö
lettel drága fiam gyilkosa ellen. Igen

rágalmazta. Mindent elhittek neki! Csu
pán azért, mivel uógv napon át a sze
rencsétlen asszony szerepét játszotta. 
Az esküdtek felmentették, azonban van 
még magasabb hatalom: Isten!

Mivel ez az asszony semmiféle ha
zugságtól nem rettent vissz#. hogy fia
mat sírjában is megrágalmazza és gyer-

torzkénet hagyjon örökségül, végre ki 
ke’1 jelentenem, hogy ez az asszony 
mindig hazadon és iiam nem olyan volt,

mekének igy hazug, rettenetes apáról Jelenetet csinált a »tékozlás« miatt. Ha

állandóan működik, csak éppen Sztojko
vics tartja magát távol az üzlettől.

niszterelnök élénk tevékenységére 
és azt hangoztatja, hogy a jelen kö
rülmények között

szükséges, hogy Európa vala
mennyi vezető áilamférfia a Du- 
na-politika fejleményeire kon

centrálja figyelmét,
nehogy innen meglepetések érjék 
Európát.

ez az asszony miért nem tehet egyet
len lépést sem ok és megfontolás nél
kül. Hazugságai megölnek engem.«

— Fiamnak a rokonok előtt is gyük-, 
ran figyelmeztetnie kellett feleségét, 
hogy már ismét hazudik, csak azért, 
hogy ezáltal megjavítsa.

— Minden, amit a tárgyaláson elmon
dott, hazugság.

— Elmondhatok egy esetet annak jel
lemzésére. hogy ez az asszony miként 
kezelte Trajánomat. Erdély egyik leg
kiválóbb zenei szakértője. Wilier József 
dr. képviselő, a "Brassói Lapok* nnm-

megcsókolta fiamat, a következőket 
mondván neki: »Ma ugv éneKeltél, mint 
egv isten'. Erre fiam felesége éles han
gon igy szólt: Úgy énekeltél, mint egy 
disznó!*

— Egy Ízben fiam Lúgoson egy kol
duló rokkanttal találkozott és 30 lejt 
adott neki. Felesége a nyílt uecán óriási

fiam udvariasan bánt egy cseléddel, 
ugv felesége rendreutasitotta avval, hogy 
ne alázza meg magát, cselédekkel nem

szabad igv bánni.
Mivel néhány külföldi újságban olyan 

hírek láttak napvilágot, hogy esetleg a 
felsőbb bíróságok a felmentő Ítéletet 
megsemmisíthetik, szükségesnek tart
juk közölni, hogy a felmentő ítélet jog. 
erős. mivel az osztrák büntetőtörvény- 
könyv szerint az esküdtszék verdiktjével 
szemben felebbezésnek nincsen helye, 
legfeljebb semmiségi panasznak, amely-’ 
nek következményeként a felsőbb bíró
ságok a per ujrafelyételét. illetőleg uj 
tárgyalását rendelhetik el. Mivel azon- 
ban a tárgyaláson semmiféle olvan do
log nem történt. amely az ügyészség 
számára egy esetleges semmiségi p,^ 
nasz számára okot szolgáltathatna, a 
felmentő ítélet jogerősnek és végérvé
nyesnek tekinthető.

15:9
A diákok hatvan százaléka 
megbukott a vrsaci érettségi 

vizsgán
Vrsacról jelentik: Az ezévi érettségi 

vizsgálatok eredményét most hirdették 
ki a vrsaci gimnáziumban. A matúra eh. 
ben az évben a gimnázium történetében 
Példátlan eredménnyel zárult, mert a je
löltek hatvan százaléka megbukott.

Az év végén huszonnégy diák jelent
kezett osztály vizsgára, hatan azonban 
elbuktak és igy csak tizennyolcán ke
rültek az érettségire. A végeredmény 
megdöbbentő volt: mindössze kilenc di
áknak sikerült az érettségi, mig a többit 
a bizottság, melynek élén Jovanovics 
Vladimir igazgató állott, uj vizsgára 
utasította. Ezek szerint huszonnégy diák 
közül csak kilenc tette le sikeresen a 
vizsgái, tizenöt pedig megbukott.

Az érettségit sikersen letették: Liso- 
vatz Miráó, aki prematurus lett. Kcrpl 
István, Fiirst Klári, Adelmajer Ferenc, 
IPenter Ferenc, Vzg/j Zoltán, Guga Má
ria. Tokin Milán, Bnrdulics Misa,

Az érettségi vizsgálatoknak szomorú 
eredménye városszerte nagy megütkö
zést keltett és a szülők körében akció in
dult meg. hogy memorandummal fordul
janak a közoktatásügyi miniszterhez. Hi
vatalos vizsgálat elrendelését akarják 
kivívni, hogy megállapítható legyen, mi
ként következhetett be a példátlan ered
mény.

Loptak,
hogy repülhessenek

T o lv a j szu b o tica i inaso* a t  fo g o tt  
e l  a s ze n ta i ren d ő rség

Szabó András szuboticai íüszerkeres- 
kedő elküldte inasát, Petrovics Dusánt, 
ezerhétszáz dinárral hétfőn délután a 
közeli dohánytőzsdébe dohányért. Az 
inas azonban ahelyett, hogy a trafikba 
ment volna, elment a vasúti töltésre ját
szani. Három társával, K. Sztevau tizen
öt éves, B. Vince tizenhét éves inassal 
és egy gimnazistával játszott, mig K 
Szteván ki nem húzta a zsebéből a pénzt, 
Mikora pénz a tolvajok kezébe került, Du
sán inas visszament gazdájához, almi 
sirva panaszolta 11. hogy zsebéből el
veszett a pénz. A három fin ezalatt 
nagy lakomát csapott Szuhoticán, majd 
hétfőn éjszaka Szentára utazott. A szén- 
tai vasúti állomás közelében fe
küdtek le és amikor a szolgálatot telje
sítő Snies Rankó rendörultiszt feléb
resztette és igazolásra szólította fel 
őket, olyan zavaros földieteket adtak 
a rendőr kérdésére, hog.t bekísérte a 
három gyermeket a rendőrségre.

A íendörségen megmotozták K. Sztc- 
vánt és társait és ezerháromszáz dinárt 
találtak a zsebükben. Azt vallották, hogy 
kint hintázás közben csúszott ki Szabó 
inasának pénze a zsebéből, csak később 
vallották he, hogy meglopták inastársu
kat. Az volt a céljuk, hogy annyi pénzt 
xgyüjtenck., amennyi egv repülőgép 
megvételére szükséges és akkor Szubo 
ticáról Newyorkig repülnek, mert olyan 
híres emberek akarnak lenni, mint Lind
berg és Chamberlain, mondották zokog
va. A rendőrség beszállította mind a 
hármukat a szuboticai rendőrség fog
házába.
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Grol Milánt egyhangúlag listavezetővé válasz
totta a szuboticai kerületi demokrata párt

N em  e j t e t t e  m e g  a  j e lö lé s e k e t  a  n é m e t  p á r t  f ő b iz o t t s á g a  
H iv a t a lo s a n  k im o n d o ttá k  a  s z a k a d á s t  a  s z o m b o r i  k o r m á n y 

tá m o g a tó  r a d ik á l is o k

Jelölő-gyűlések az egész Vajdaságban
A szuboticai demokrata párt kerületi 

bizottsága szerdái) délelőtt a National- 
szálió nagytermében tartotta meg jelölö- 
iilését. Az ülést Udickt Szvetozár. a ke
rületi bizottság elnöke nyitotta meg.

holies Dusán igazságügvminiszternek 
ajánlotta fel a szombori kerületben a 
listavezetői tisztséget, aki azt elfo
gadta.

A konferencia ezután tel.iosjogu fel’ia-
majd megejtették az uj bizottsági válasz- I talmazást adott a helvi szervezeteknek 
tasokat. A kerületi bizottság elnökének hogy a választások körüli teendőket vé 
ujbol Udicki Szvetozart választottak gezzék és reo-ganizáliák -< v'déki n irt 
meg. Alelnokok lettek: Koptmovies I.ujó . szervezeteket é, idcíg'.enescn vCgczz/'J 
volt fóispani titkár Sznbotiea és Kerepesi a keriiicti választmány teendőit is
VÍ% ^ S í V ^ e T ÍtMirv°k, íiacscv‘cst . ^  /  konferenciának legjelentősebb' l.a. 
es bzuvö/tfzstcs Nikola es pénztáritok tarozata az volt. /mer veeket-smj 

Azután a listavezető mondottál: ki a szakadást a számkor 
jelölő ulest tartottak meg, amelyen az Pasies-esoport ás a fovimovics-csenor 
adai szervezeten kívül valamennyi párt- között. A konferencia mcgáilipitotta

kiküldöttel. A kiküldöttek egyhangúlag hogy Trifkovies Márkot jelölte a szom 
nagy lelkesedéssel ujbol (jrol Milánt va- bori kerület listavezetőjévé Íehcícfcuíi< 
lasztottak meg a szuboticai kerület de- ; tette az egviittmüködést. mert a .lova 
mokrata listavezetőjének. i novics-esopoft nem ismeri el hivatalos

Az egyhangú jeloles után (rrol Adlan nak egy olyan csoport választását amel’ 
megköszönte az iranta megnyilvánult bi- mögött nem áll a választók tömege.

* *. , , _*,, < t i . . . .  I Miután a konferencia a kettészakadás
azért lepett be a demokrata part. hogy a ; befejezettnek tekintette kimondott a 
választások tisztaságát biztosítsa. Ezért I hogv nem ismerik cl a P'drovics Miien 
mindent meg is fognak tenni. Nem a h a -! kó dr. vezetése alatt' álló régi választ 
talmat akarták, hanem a ucp érdekében | mányi sem. hanem a Hakies Színia di

személyére nézve az értekezlet nem ju
tott megállapodásra A Járási jelölést 
julius 1-én ejtik meg.

A független demokraták 
konferenciája Novisadon

Noviszadről jelentik: A noviszadi füg
getlen demokraták kedden tartották 
meg a 1 eve-vendéglő nagytermében ke
rületi konferenciáinkat, amelyen Bozso- 
vies Gligorije képviselő elnökölt.

A delegátusok a konferencián kije
lentették. hogy egyhangúlag Priblcsc- 
vics Szvetozárt kívánják listavezetőnek, 
habár az a nézet is felmerült, hogy ezt 
Prlbicsevics nem fogadja el. mivel már 
tnás kerületben vállalt jelöltséget. Jcv- 
syevics Dobroszláv követelte? hogv 
küldöttséget menesszenek Pribicsevic«-- 
hez. akit az egész szervezet nevében 
kérjenek fel arra. hogv a lista vezetést 
válla! a. A konferencia Jevgvevics in
dítványát cl is fogadta és elhatározták, 
hogy megvárják a ktildöttségjárás ered- 
ménvét és a jelölésről csak azután dön
tenek.

A szerb földmtvespárt zászlót 
bontott a Délbánátban

Vrsacról jelentik: A szerb földmű/cs- 
a

sági kiküldött megvonta a szót a párt e0\  Az ‘ei's'ö agitációs''népg^ík*? v a S -  
gyii’ésének szónokától, mert beszédében ’ nap délelőtt tartották meg a vrsaci Pé- 
n hatóság; működését. kritizálta. Lukics tér király-téren. A gyűlés szónokai 

a . Gytirsics Péter nyugalmazott alezredes, 
nincs joguk i\ \ Sztolitkovics vellkapMnai gazdálkodó

kies Sztma pártelnök tartozott nagyobb 
beszédet. A német párt Növi- és Sztari- 
Vrbaszon tartott agitációs népgyiilést. A 
vajdasági parasztjain Vardaron. Bélivé 
és (irabovan baranyai községekben tar
tott népgyidéseket. amelyeken Pcílies 
József, l'arkas István. Pakli János és 
Ne/izcr Adorján beszéltek.

A Hadies-párt Poroszlovon és Szvilo- 
jevóu tartott gyűléseket, amelyeken 
ITc.si (iábor. Trombitás Péter és Kollár 

volt. Aog.v véidesesnck Mátyás beszéltek.
A vajdasági paraszlnárt vezetősége

Zvirö// \ e  c r/ panaszt emelt a bácskai főispánnal, < p;irt vezetősége elhatározta, hogy
(/ L  kJ»‘Ciencia megállapította { l.r kv egyik baranyai községben a ható- Délbánátban is iclveszi a választási

lasztották meg a szuboticai kerület de-j tette az egvü í n ü S é s  ,nerí » lova a l!alosaK muKoüuset Kr.özaita u  
mokrata listavezetőié.mk i St> ncV ~~ Jo? a- Predrag főapán klielentette. hogy"ein i?inHr' el, 'vvatakis- í hatósági kiküldötteknek

azért lépett be a demokrata párt. hogy a ; befejezettnek tekintette kimondotta 
választások tisztaságát biztosítsa. Ezért I hogv nem ismerik cl a P'drovics Milen- 
mindent meg. is fognak tenni. Nem a ha-j kó dr. vezetése alatt' álló régi választ- 
talmat akarták, liánéin a nép érdekében | mányt sem. hanem a Rakies Színia dr 
a ,tis?ta , választásokat. A szervezetek , vezetése alatt álló kormányt-támogató
ellenőrizhetik munkáját, ö mindig arra 
fog törekedni, bogy a nép és a párt ér
dekében minél többet érjen el.

Utána dr. Dimitrijevics Drágó szerb 
és magyar nyelven tartott beszédében 
vázolta a párt feladatait és kifejtette, 
hogy arra kell törekedni, hogy a demo
krata eszmék és a párt elveinek diadalra 
juttatásával a Vajdaságban erősítsék a 
demokrata pártot.

Végül dr. Havas Emil tartott lelkes be
szédet. Rámutatott arra. bogy a magyar
ság útja a demokrata párt felé vezet. A 
háború utáni viszonyok az embereket té
továzókká tették, nem látják tisztán a 
teendőket. A politikai helyzet minden or
szágban bonyolult, a parlamentarizmus 
válságban van és a naponta felmerülő 
szükségleteket a törvényhozások nem 
tudják megoldani. Vagy diktatúra vagy 
erős parlamenti többség — ez a kibonta
kozás lényege. Ma a magyarság nem 
akar diktatúrát, akkor a demokrata párt 
megerősödésére kell törekednie a ma
gyarság nyugalma és jövője érdekében.

A szónokok beszédét nagy lelkesedés
sel fogadták.

Nem döntött a német párt 
főbizottsága

Vrbaszról jelentik: Vasárnap a né
met párt a sztarivrbaszi Kobl-félc ven
déglőben tartotta meg föbizottsági ülé
sét. amelyen azonban a jelöléseket nem 
ejtették meg. A gyűlésen dr. Grassl 
György, dr. Kraft István, dr. Moser Já
nos, dr. Neuner Vilmos és dr. Schuma
cher Sámuel nemzelgyülési képviselők 
szólaltak fel.

Délután három órakor a novivrbaszi 
PiaetAren volt írülés, amelyen dr. Jej- 
sel Henrik tartománygyülési képviselő 
szólalt fel, majd dr. Moser, dr. Kraft 
Meier Károly tartománygyülési kép
viselő, dr. Grassl, dr. Schumacher és 
vcgiil Kurz Frigyes hatalmas beszédük
kel hangoztatták, bogy a németeknek 
össze kell tartani.

Késő délután a német párt vezérei a 
Schumaclier-féle vendéglőben titkos iilcst

radikális párt vezetőségét ismerik el hi 
vabalosnak, amelyhez a vidéki szerveze
tek is csatlakoznak. A Jovanovics-cso- 
port július 11-ikén kerületi választmányi 
konferenciát fog tartani és hivatalosan is 
felajánlják dr. Szubotics Dusán igazság
ügyminiszternek a listavezetői tiszt
séget.

Agitáció a szombori 
kerületben

Szomborból jelentik: Vasárnap majd
nem minden párt több agitációs nép- 
gyűlést tartott a szombori kerüictbpu. A 
legsikerültebb gyűlést az ifin radikális 
párt rendezte Szomborban, ahol dr. Rd-

szót megvonni a szónoktól, csak abban ás lincselni Ilia vojvoda voltak akik 
az esetben, ha a beszédben felségsértő. éles hangú beszédeikben erősen támad- 
vagv államgyalázó kifejezések fordul-, ták a kormányt.
nak elő. A főispán megígérte. Iiogv ilyen
é'telemben irá bc'i utasítást is küld az 
egyes hatóságoknak.

.lelö’é ek az apadni járásban

Energiku-abb kerületi vezető
séget kiván a vrsaci német párt

A vrsaci német párt dr. Singer Mik-
. .............  ... ... , . J ó s  elnöklete alatt gviilcst tartott, atne-
A„7i..a:pat_TL;.:' r.as. radlx,a1̂ . szervezetci jycn a választási előkészületi tnunkáia- 

•'clJ ' ’- 1 tokát tárgyalták meg. A gyűlés sz.ii-Priglevicaszvetii válton kedden
Wst tyioir,!, a„ , r t 'c„ csvbamtal-w, kobbköro bfeoltsíwM 'választolt, attteiv- 
f.m -íovt.s Ottót va asztottak az apa- „ck a munkálatok vezetésében telje 
tini jara.s radikális kepviseloteloltjeve.

A petrovoszeiói radikális 
párt jelöiöértekezlete

Petrovoszelóról jelentik: A petrovo- 
.‘■zc’ói radikális párt vasárnao értekez
letet tartott, amelyen a noviszadi kerü
let listavezetőiének személ.véröli voltlet listavezetőmnek szei 
szó. Eíliátározták. hogy
j ’k Sztankovics Szvetozár íölmivc’cs- 
fgvi miniszter jelölését. A iárátt jelölt

Letai tóztaltak az A

/abadkezet biztosítottak. Kimondotta a 
gyűlés, lmgv a délbdndti pártszervezet 
den cnergihusabb vezetőséget kí
ván és utasította a bizottságot, hogy eb
ben az irányban tegyék meg a szüksé
ges lépéseket. Elhatározták. Iiorv akciót 
indítanak a választói 'cgyzékből kima
radt vrsaci német választópolgárok jo-

támogatni fog- gainak érvényesítése érdekében, mert 
Vrsacon még mindig körülbelül ötszáz 
német polgárnak nincs választójoga.

F  ~ancai.se szerkesztő]
Fo'jolyszöl t i  é ' cs hrtóiág f  revezet >e mié. ti inda l ar eljár s Pujot e len

Parisból jelentik: Pujot, az Action [ végzést.
I'rancaisc szerkesztőjét, szerdán délben tóztaiás

Pujot l.ijelentette, hogy a letar- 
nem érte váratlanul és azt hitte 

letartóztatták. Pujot hétfő este haífeatt k hogy arra még kedd este sor kerül és 
ki először és azóta minden lépését de- í ezért a szerkesztőségében tartózkodott, 
tektivek őrizték. Letartóztatását a vizs- mert jobb szeret.é volna, ha ott éri ;i 
gálóbiró rendelte el, mert kihallgatás so- letartóztatás és t cm. lakásán, ahol any

ben szerdán újabb házkutatás volt, a 
melynek során a rendőrség újabb két 
titkos telefonvonatai fedezett fel, ame
lyek nem voltak összeköttetésben a pá
risi főhivatallal.

Mint Milánóból jelentik. a Corricn
rán a vizsgálóbírónak az volt a benyo- iával lakik. Pujot előbb a rendőrségei del Milano még megerősítésre szoruló 
mása, hogy Pujotnak Danáéi meg zök- j hallgatták ki, maid a vizsgálóbíró elé ki-
tetősében oroszlánrésze volt.

Három rendőrtiszt kereste fel szerdán 
délben lakásán Pujot, aki még ágyban 
feküdt és akivel közölték a letartóztatás)

sevték, aki logolyszhkte'és ős hatóság
jelentése szerint León Daadet egy isme 
rétién hölgy ős két ur társaságában

fclrívezmese címen hirdette ki előtte m/. Snlsn-Maggiore olasz fürdőhelyen tar. 
előzetes letartóztatást. . . ... . . .

Az Action l'raneaisc szerkesztőségé-i cia riveiráról.
tő'zkodik, ahova hajón jöttek át a franByrd elindult az óceán átrepülésére

Szerdán délben indult el Newyorkból Páris felé

A z  a m e r ik a i  k a to n a i  p i ló tá k  á t r e p ü lt é k  a  C s e n d e s - ó c e á n t
Newyorkból jelentik: Az óceán ötre-

, , .pülésére végre vállalkozott Byrd kapi-
2ní°‘r  ; Z e ,a jclfi'lcscb'7 , ‘P/; tánv északsarki repülő is.

tént döntést, hanem a iMö'éseket később
t—!z._ ------Oyrd amerikai Időszámítás szer nt

szerda reggel őt óra huszonöt perc
kor, európai Időszámítás szerint dél
ben startolt a newyorkj repülőtérről 

Páris felé.

reggel hét óra huszonkét perckor 1 Mint Londonból jelentik, Honoluluból 
rcpii-t át Bostontól délkeletre a Cap érkező jelentés szerint

fogják megejteni. A jelöléseket az egyes 
kerületi szervezetek végzik, de a döntés 
joga a főbizottságé. Az ülés résztvevői 
kijelentették a Bdesinegyci Napló mun
katársának. bogy a bácskai németek 
együtt kivannak működni a szerémsé- 
Siekkel és dr. Kraft IstváiP, dr. Moser,
Jánost, dr. Schumacher Sámuel, dr. 1A startnál több ezer főnyi kiváncsiakból 
Neuner Vilmost és dr. Grassl Györgyöt álló tömeg gyűlt össze, amely lelkes ová- 
lelölik. n többi jelöléseket a kerületi szer- Cjóban részesítette a pilótát és kisérötár-
vezetek fogják elvégezni.

Szomborban végleges 
a szakadás

Szomborból jelentik: A szombori ra
dikális párt kormányt-támogató cso
portja kedden dr. Rtikies Szima elnök
lete alatt konferenciát tartott, amelyen 
nagy számban jelentek meg az egyes 
szervezetek kiküldöttei és a párt hívei, 
Dr. Rakies Szima közölte, hogy a radi- 

párt Jofvaoovúcs-csooortia dr. Szá

sáit. A start szép időben minden zavaró 
incidens nélkül ment végbe.

Byrd kísérője a repü’ögépre, az
Amerikára szerelt rádióról óranklnt 

ad le az útról jelentést.
Mint Parisból jelentik, Byrd kapitány 

repülőgépéről érkezett első jelentések 
szerint

Byrd amerikai Időszámítás usjlflt

Cod felett.
Az Amerika óránkinti sebessége ekkor 
százhatvanöt kilométer volt.

Parisba péntekre virradó é’jel egy 
és három óra között várják Byrd 

érkezését
1 és a Le Bourget-i repülőtéren minden 
intézkedés megtörtént az Amerika fogad
tatására. A rendőrség ugyanazokat az 
intézkedéseket léptette életbe, mint Lind
berg' érkezésekor.

Mint Bostonból jelentik, a Louclicur- 
gőzösröl érkezett szikratávirat szerint 
amerikai időszámítás szerint kilenc óra 
huszonöt perckor a Miss Amerika az uj- 
skóciai Yarmuotb-tól busz kitométernyi- 

I re keletre északnyugati irányban átrepült 
*a gőzös felett.

Smithland és Hesterberger amerikai 
katonai repülök szerencsésen átre
pülték a Csendes-óceánt és szerda 
reggel hat óra egy perckor közép- 
európai időszámítás szerint délután 
öt órakor megérkeztek a hono’ului 

repülőtérre,
ahol nagy ünnepélyességgel fogadták 
őket.

Bort megissza m agyar ember, jól te su  
N 'm et a sori, bolgár tarhót szereti 
C io limonádét isznak minden tájon  
Üdít, frissít, hüsit hegyen és lapályon

ancai.se
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Meghalt Michler Ferenc 
moli esperes-plébános
Szcntáról jelentik: Michler Ferenc 

moli plébános, kerületi esperes,
»szászvári< apát kedeleu délután né
hány napi betegcskedcs után, miután 
a halotti szentségeket felvette, 62 
éves korában elhunyt.

Michler Heretic szegéin' tanító 
családból szárm azott. Előbb Vasku- 
ton, majd Martonoson, Poroszlón 
Iclkészkcdett, később Kalocsán a ta 
nítóképző intézet tanára lett. Ne
gyedszáz évvel ezelőtt választották 
meg a moliak plébánossá, érdemei 
elismeréséül csakham ar kinevezték 
apátnak, 1918. évben pedig a kalo
csai érsek kerületi esperesnek nevez
te ki.

Tudásáért, ragyogó szónoklataiért, 
szelid humoráért nemcsak Mólón 
szerették, hanem az egész egyház
megyében is nagyrabecsiilték. A fe
lt kezetek közti béke és megértés lel
kes apostola volt. Néhány nappal ez
előtt — már betegen — másfél órás 
gyászbeszéddel búcsúztatta elhalt 
jóbarátját, Qöblös tanítót. A beszéd 
annyira kimentette, a tanító halála 
annyira megrendítette, bogy a gyász- 
szertartás után teljesen összetörve 
került a plébániára. Állapota napról- 
napra súlyosabbá vált s kedden dél
után megszabadította a halál szenve
déseitől.

Halála Mólón is, az egyházmegyé
ben is gyászba borította a katholikus Kaszi<otiva autonómiájához, módositáso- 
"„V **  '^m zetisesii es fe le k e z e ti ,^ ,  .lj.inlollak A közgv(i|és „n.ároza.á,

' S e S d T ^ é s e ' ,  k ^ s  s C e , , ^  szólallak fC. 
pontját inéi nem határozták nice, fc. é lesz te tte  a püspök, adnunwztratu- f in e s z  Jakab esperes md, vanyozta. 
az egyházmegye és kerület minden rai’nz- , , . . I ' 0By ». i’»sPok, átirat kelm ében mák
plébániája képviselteti magát a te-) Most e’Tezctt meg a vrsaci hitközség) ki az uj választásokat.
metésén hogy minél inpozánsabb j fe^K'ására a válasz, amelyben a püs- í Valamennyi felszólaló Endresz Jakab 
gyászszertartással adják meg a vcg- jpöki hivatal kijelenti, hogy ragaszkodik indtványa ellen foglalt állást, mert ez 
ső tisztességet a népszerű, tudós fő- alapszabályaihoz és nem hallandó az annyit jelentene, hogy az eddigi állás-
papnak.

„Értelmetlen esztelenség"
mondja a püspök a vrsaci egyházközség 

határozatáról
Vrsacról jelentik: A vrsaci katholikus! irata,, a többek között a rendkívüli köz- 

liitközség rendkívüli közgyűlésen május gyií'és határozatait »cgész értelmetlen 
-3-ikán — mint már megiita a fíáesme- ' ( sz(é/enségek«.nck nevezi. 
gyei Napló — visszautasította a püspöki A püspöki leirat vétele után összeliiv- 
adrninisztratura által készített uj alap- ták az egybáztanácsot. A gyűlésen En- 
szabálytervezetet, egyidejűleg pedig ra- dresz Jakab esperes, dr. Keftrer Gyula 

tartományi képviselő, hitközségi elnök, 
UZr/zztscr János tanár, Schmidt és Jer-

Két ház leégett 
Szuboticán

Veszedelmes tiiz pusztított szerdán 
délelőtt Szuboticán az ötödik kör Sírnia- 
dijszka-uccában, ahol kilenc óra után 
kigyulladt Eutó Mihály háza. A tűz. a 
kilences számú ház padlásán keletkezeit 
és mire a házbeliek észrevették, a nád
tető egy része már hatalmas lánggal 
égett. A napok óta tartó nagy szárazság 
miatt a tűz rohamos gyorsasággal bo
ri tóttá e! a száraz nádtetőt és a szikrá
kat a szél minden irányba szerte hord
ta, úgyhogy a mellette levő házakat is 
tűzveszély fenyegette.

Amikor Eutó Mihályné a tetőről fel
csapó lángokat észrevette, rosszul lett 
és csak anny i ereje maradt, hogy a szo
bában foglalatoskodó hozzátartozóit fi
gyelmeztette, akik a bútorokat és az ér
tékesebb tárgyakat igyekeztek megmen
teni. Ezalatt értesítették a tűzoltóságot, a 
mely teljes szeielvénuyel percek alatt 
a tűz színhelyén termett, de ekkor már

— A magyar kereskedelmi megbízott 
szstedsagon. Dr. Szilágyi Géza, beogra
di magyar kereskedelmi megbízott sza- fos eljegyezte Nagy Margitkát. (Minden 
badságra Utazott. Szabadságidejét Karls- külön értesítés helyett.) 
hadban tölti. — Gazdátlan kerékpár a sztarivccseji

— Kinevezték a topotei bíró- ági vég- I városi parkban. Mint ismeretes, a sztá
rt C ^fW s' /s/vdu- rel ajtót. Bácstopoláról je'entik: Az igaz- ribecsei rendőrség és csendörség az

ságügyminiszter F’áp.'cs Györgyét Bács-
topolára bírósági végrehajtóvá nevezte 
ki. Erre az állásra tudvalevőleg előbb 
Ge'fcnbein volt szo'gabirót nevezték ki.

né Sumadijszka-uceu II. számú házának 
nádtetejét is.

A tűzoltók tiz óra tiz perckor értek a 
tűz színhelyére, amelyet hatalmas tömeg 
vett körül és néhány pere elteltével már 
működött a tűzoltóság uj motoros fecs
kendője, amely egyszerre négy hatalmas 
sugárban ontotta a vizet az égő épüle
tekre. Elsősorban a tűz tovaterjedését 
akarták megakadályozni és Csajkás Ist
vánná szomszédos házát megmenteni, a 
melybe ezután belekapott a tűz.

A motoros fecskendő precíz működé
sének köszönhető, hogy egy egész uc- 
;át mentettek meg a tiizvcszedclemtöl. A 
roppant erős sugarak pillanatok alatt 
elárasztották vízzel a környékbeli há
zakat és huszonkilenc perccel a kivonu
lás után a tizenegyes számú ház tetőze
tének egy részét megmentették, de 
Futó Mihály háza már menthetetlen 
volt és teljesen leégett.

A tüzvizsgálat megállapította, hogy a 
tűz Futó Mihály házának padlásán, a 
kémény közelében keletkezett, valószí
nűleg a kéményből kipattant szikrától.
A kár húszezer dinár.

Az albán kormány még nem helyezte sza
badlábra Gyuracskovics dragománt

C ,a \ a bírói íté le t uián kerülhet sor a tiranai jugoszláv  
követség tolm ácsának szabr.donbocsájtására

Beogradból jelentik: Beogrudi diplo-J Ezzel szemben beogradi diplomáciai
máciai körökben rendkívül nagy feltű
nést kelt, hogy bár a jugoszláv kor
mány a nagyhatalmak együttes fellépé
sére még a múlt csütörtökön olyan vá
laszt adott, hogy hajlandó a Szakovics 
ügyvivő által az albán kormánynak át
nyújtott jegyzék éles hangját enyhíte
ni, ha Tiranában egyidejűleg szabadláb
ra helyezik Gyuracskovics dragománt,

mfnd a mai napig még nem érkezett 
hír Beograc-ba arról, hogy az albán 
kormány szabadonbocsá. tóttá volna 

Gyuracskovicsot.

egyházközségnek semmi ajabb engednie- , pontot feladva, belenyugodna az egyliáz- 
nyeket tenni. Egyidejűleg felszólította az ' tanács abba, hogy megfosszák a hitköz- 
egyházközséget, készüljenek cl arra, I séget évszázados jogától, az autonómiá- 
liogy az uj alapszabályok alapján a püs- . tói. Jersehcnszki János felszólalásában 
pökség a közeljövőben elrendeli .égy uj , élesen kikelt a püspöki leirat ellen. 
egyhüztanáes választását. ■ . .; Egyházi körökben biztosra veszik a

Az átirat hangja meglepősen éles és a , történtek után, hogy az egyházközség 
vrsaci katholikus lakosság körében nagy .autonómiáját a közel napokban felfiig- 
indignációt keltett. A püspökségi hivatal.Igeszt'ik.

— Elfoglalta hivatalát az evangélikus 
hitközség uj elnöke. Vrsacról jelentik: 
I)r. Papp Fiilöp, az ágostai evangélikus 
egyházközség most megválaszlbtí elnö
ke az eskü letétele után átvette hiva
talát.

— Elboesájtott jegyzők: Bcogradból 
jelentik: A belügyminiszter-miniszterel
nök elbocsátota állásából Pefrovies Ni
kola bácsmonostori és Angycücs Jovan 
apatini jegyzőt, valamint Dvornies Zsár- 
kó apatini járási reiidörfeliigyelöt.

— Uj jogi doktor. Bccskerekről jelen
tik: Nikolajcvics Tihomir becskercki 
vármegyei fölevéltárost, aki a beogradi 
egyetemen végezte a jogot, a szegedi 
Ferenc József egyetem államtudományi 
doktorrá avatta.

— Élctmeuöt borbélysegéd. Sztaribc- 
cscröl jelentik: Komlós Tamás busz éves 
sztarihecsei szabósegéd, több barátjával 
fiirdött a sztarihecsei tiszai kikötőben 
Komlós örvénybe került. Segélykiáltá
saira Labanc Imre borbélysegéd vizba- 
vetette magát és a fuldokló fiatalem
bert kimentette. Az életmentő borbély- 
segédet a parton összegyűlt közönség 
lelkesen megéljenezte.

körökből származó információ szerint 
az albán kormány Gyuracskovics sza- 
badlábrahelyczése ügyében azt az ál
láspontot foglalja el. hogy•

Gyuracskovicsot egyszerű közigaz
gatási utón most már nem lehet 
szabadlábra helyezni, mert ügye már 

a bíróság hatáskörébe tartozik
és az albán kormány ezért bevárja a 
bírói Ítéletet és csak azután fog intéz
kedni Gyuracskovics jugoszláv követ - 
ségi tolmács szabaáonbocsátása ügyé
ben.

— Az iparosok és kereskedők radiká
lis klubja is tiltakozik az adóbehajtási 
rendelet intett. Az iparosok és kereske
dők radikális klubja csütörtökön dél
előtt tiz órakor kiildöttségi'.eg fog til
takozni a statáriális adóbehajtási ren- 
de'et ellen a •‘-zuboticai hatóságoknál. A 
küldöttség Manojlovics Dusán főispánt 
és dr. Sztipics Károly polgármestert 
fogja felkérni, hogy a pénzügyminiszté
riumnál interveniáljanak a rendelet ha
tálytalanítása végett.

Eljegyzés. Gyclmis Gábor rendőrbiz-

Iutóbbi időben több kerékpár lopást 
dezett fel. A város területén nagyszám
ban ellopott kerékpárok köziil azonban 
még egy néhány nem került elő. A ke» 
rékpár tolvajok körében ugylátszik fél
nek a felfedeztetéstöl, mert a napokban 
a járó-kelők a sztarihecsei'vasúti park
ban egy jókarhan lévő kerékpárt talál
tak. A kerékpárt beszállították a rendőr
ségre. Az a feltevés, hogy a tolvaj úgy 
akart szabadulni az esetleges következ
ményektől, hogy a kerékpárt a ligetben 
hagyta. A nyomozás megindult.

— A szentai szerb Nöegylet estélye.
Szcntáról jelentik: Vidovdán estéjén a 
szentai szerb Nöegylet fényesen sikerült 
jótékonycélu műsoros estélyt rendezett. 
A mai ember- című színjátékban Ples- 

tics Mileta. a cmszcreplö elsőrendű ala
kítást nyújtott, Vagatovác Katica a fe
lesége, Plavsics Katica az unoka szere
pében nagyon kitűnt. Vukovics Ivánka 
hangulatosan és tréfásan adta elő »A két 
levél, monológot. Dimitrijevics M'irjana 
bosnyák és szerb népdalokat énekelt 
megérdemelten sok tapsot aratva művé
szi előadásáért, melyet Drakulics Mihaj

ló úrnő diszkréten, finoman kisért zon
gorán. »Térden állva® című francia víg
játékban Borgyoski Nádó, Sztaics Mili. 
ca, Radovics Ljuba és Bozsovics Vidó 
tűntek k'i. Kopasz István zongorán kisér
te Vranicki Bózsó aktuális, jól sikerült 
kupiéit. Az előadást reggelig tartó tánc 
követte.

— A Sabarla Novlszadon. Noviszadról 
jelentik: A szombathelyi Sabária szer
dán a NAK—Vojvodina kombinált csa
patával mérkőzött és azt 3:1 arányban 
félidő 2:1, biztosan legyőzte. A Sabária 
igen szépen játszott, azonban az egész 
csapaton meglátszott az előző napi mér
kőzés fáradsága. A Sabária részéről 
Stoffián 2 és Sági 1 gólt rúgtak, a kom
binált részéről Sevics. Biró: Zsivano. 
vies. A mérkőzésen szépszámú közönség 
volt jelen és a Sabária teljesen kielégí
tette a közönség várakozását.

— Szomorú statisztika. Petrovoszeló- 
ról jelentik: Pctrovoszcló községben a 
múlt év junius elsejétől ez év junius else
jéig meghaltak háromszáznegyvenen, 
akik közül nyolcvanhatan —■ legnagyobb
részt fiatalok — a tüdővész áldozatai.

— A szives házigazda. Bccskerekről 
jelentik: Gyömbér Mihály becskercki la
kos az uccán összetalálkozott Körösi Pé
terrel. aki elmondotta, hogy korcsmát 
szeretne vásárolni. Gyömbér egy vendég
lőbe csalta Körösit, akivel szerdán reg
gelig mulatott, majd Körösit lakására 
kalauzolta és ott lefektette. Mig a ven
dég aludt, Gyömbér kétezer dinárt ello
pott tőle. A lopás kiderült és Körösi fel
jelentésére a becskercki csendörscg 
szerdán délben letartóztatta Gyömbért. 
Kihallgatása alkalmával bevallotta a lo
pást és azzal védekezett, hogy hosszabb 
idő óta foglalkozás nélkül volt és nem 
tudott más utón pénzhez jutni.

— Érettségi eredmény a novlszadi ke
reskedelmiben. Noviszadról jelentik: A 
uoviszadi kereskedelmi akadémiában 
negyvenhét tanuló jelentkezett érettségi 
vizsgálatra, akik őzül harminchármán 
sikerrel tettek le az érettségit. Tizennégy 
érettségizőt visszavetettek. Igen jól meg
feleltek: Toljevícs Dimitrijc, Raletics Je- 
lena, Motornova Natália, Vojkovics fo
dor és Fejes Sarolta.

A szubotlcai Tiszti-Otthon étkezdéié 
értesíti Szubotica város polgárságát, 
hogy a mai naptól kezdve ad kosztol 
úgy kihordásra, mint bennétkezésre, a 
legalacsonyabb áron. A román királyi 
udvar volt szakácsa vezeti a konyhái, 
tehát minden étel elsőrangú. A t. közön
ség megjelenhet a Tiszti-Otthon ter- 
rasszán és kertiében s, ugymint az ét
kezdében is.

— Fiatalkorú betörőt fogott a szuboti
cai rendőrség. A szuboticai rendőrség 
néhány nappal ezelőtt őrizetbe vett 
egy boszniai illetőségű fiatalkorú 
kereskedösegédet, akinél nagyössze- 
gii pénzt találtak. A fiatalem
ber arra a kérdésre, hogy honnan van a 
pénze, azt felelte, hogv szüleitől kapta, 
akik az egyik szuboticai mulatóban levő 
bugának a meglátogatására mint útikölt
séget. tízezer dinárt adtak neki. A rend
őrségen kevés hitelt adtak a fiatalember 
vallomásának, hanem megindították a 
nyomozást és táviratilag érdeklődtek ille
tőségi helyén a múltjáról. Időközben a 
fiatalembert újból kihallgatták, mire be
vallotta, hogy a pénzt Csaníaviren lopta.

A csantaviri rendőrség a szuboticai 
rendőrség megkeresésére azt a választ 
küldte, hogy Csaníaviren néhány nappal 
ezelőtt ismeretlen tettes behatolt özvegy 
Pletikoszies Mihályné lakásába és ello
pott 13.000 dinárt. Plefikoszicsiié reggel 
templomba ment és ezalatt valaki beha
tolt a lakásba és a szckréiivkulccsal 
kinyitotta az asztalfiókot, ahol az öz- 
vegyasszonv a pénzt tartotta. A tolvai 
13.000 dinárt elvitt, de az ugyanabban a 
fiókban egy könyvben őrzött további 
26.000 dinár elkerülte a tolvaj figyelmet.

Kedden két detektív kíséretében a fia
talembert Csaiitavirre vittek, ahol elját
szatták vele a betörést. A rendőrség a 
fiúnál 7500 dinárt találtak csak meg az 
ellopott pénzből, a többit elköltötte. A 
tolvaj fiatalembert a nyomozás befejező' 
se után átadják az ügyészségnek.
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— A szubclicai munkásblztosltó uj 
Igazgatósági taglalnak Jelölése. A főis
pán! hivatal, mint jelentettük, felszólí
totta a szuboticai gazdasági testülete
ket, hogy nyújtsák be jelöltjeik névsorát 
a munkásbiztositó pénztár uj igazgató
ságának kinevezése céljából. Az ipar
testület és a Lloyd mellett a munkás- 
szakszervezetek, valamim a munkáska
mara is jelölnek igazgatósági tagokat.
A munkáskamarái kirendeltség az el
múlt héten terjesztette be hat igazgató- 
sági tag, három fc'digyelöbizottsági tag 
és ugyanannyi póttag jelölését a novi
szadi központhoz, amely megküldi a je
löltek névsorát a szuboticai föispáni hi
vatalnak. Előreláthatólag rövid időn 
belül kinevezi a szociálpolitikai minisz
térium a szuboticai munkásbiztositó- 
pénztár uj igazgatóságát.

— Fe'gyujtotta a villám a házát. Szom
baton este kilenc óra mán Vrbászon 
óriási vihar vonult végig. Féltiz után
Sztarivrbászon a falu vegén a villáin ’e- t eái törvényszék marasztaló ítélete 
csapott özvegy Magna Istvánná negy
venéves földmivesasszony házába és 
felgyújtotta. A tűz néhány perc alatt
elpusztitntla a kis liádfcdelos házat ós. noviszadi felebbviteli bíróság Rácz 
■tét onsitjtott egy isznot. Szerencsére a (iyörgv kérelmét elutasította és így Rácz 
kakasban nem tartózkodott senki, mart a iogerős i,é|e,hozatalig a szuboticai
az ozvegyasszony gyermekeivel egyOtt, ügyészség foglya marad.
vidékén volt.

Előkészítő-tanfolyam Benzia volt
— Párbaj az országúton. Véres ese

mény játszódott le vasárnap éjjel a
lopnia és Csantavir közötti országúton (Nyelvkurzusok mérsékelt díjazás mellett. 
Horvath Janos topnia, legény már rég- Bövebbc, Vadnai. obni£cva vcllac 4
11 in keiHn SnnV° i - " V  "N* ! (volt katonai gazd. hivatal.)
mindketten egy leányba voltak szerel- ,
mesék. Vasárnap Horváth János azt 
üzente Tökének, hogy este tíz órakor
inenjeu ki a csantaviri útra, ahol pár- i macher Jenő sztaribecseji malomtulajdo-
ba.it fognak vívni és aki az erősebb lesz i nos birtokán villát építtet. A villaépités 
azé legyen a leány- Töke elfogadta a 
kihívást és Bruckcr Györgygycl a jel
zett helyre ment, ahol már Kovács An
tai, Üreges Antal, Kecskés Ferenc vár
ták. A társaság nem találta meg és el
indult Csantavir felé. Alig mentek né
hány lépést, amikor Horváth János és 
Lukács István legények rejtekhelyükből 
előjöttek és botokkal és késekkel ráta- 
niadták a társaságra. Általános vereke
dés támadt, amelyben Tökét súlyosan 
megsebesítették. A verekedés valamcny- 
nyi résztvevője megsebesült. A csendőr
ség a verekedő legények ellen megin
dította az eljárást.

— Véres bál. Topóidról jelentik: Ked
den éjiéi véres verekedés színhelye volt 
a község határában levő kiskorcsma, a 
hol a bálra összegyűlt legények egy lány 
miatt összeverekedtek. Krnajszki Milo- 
rád és Rocsusi Ferenc botokkal, szé
kekkel megtámadták a bálteremben Ko- 
pimov Mitát, akit véresre vertek, majd 
kidobták az országúira. A csendőrség 
megindította az eljárást a verekedő fia
talemberek ellen.

— A belacrkval nöipariskola vizsgája.
.Belacrkváról jelentik: A belacrkvai Bonn , ra vesszük be. Kapható gyógy szertárak

ban. drogériákban és füszeruz,letekben.
UJ bank Beogradban. Beogradból je 

lentik: Beogradban szerdán délelőtt 
megalakult a Jugoszláv Hitelintézet (Ju- 
goslavcnski Kreditui Zavod). A.bank el
nöke Miincli Adolf nagyiparos, vezér- 
igazgatója Gliihweisz Adolf, a Magyar 
Leszámítoló Bank fiumei fiókintézetének 
eddigi vezetője. Az uj bank julius else
jén kezdi meg működését. Alaptőkéje 
tízmillió dinár és különböző jugoszláv 
gazdasági vállalatokat szándékoznák 
krcditálni.

_  Tiiz a buzavetésben. Szentáról je
lentik: Kedden délután eddig még ki 
nem derített okból kigyulladt a szentai 
határban Szcláki Ferenc csantaviri bir
tokos öt keresztbe rakott árpája. A tűz 
átterjedt Juhász Jánosné és Branovacs-

Marian orosz lcányintczet női iparisko
lájában most tartották meg a vizsgálati
kat egy vegyes bizottság előtt, melyn >k 
tagjai Vladimirovna-Dulonina N. igaz
gatónő, dr. Szimics Milivoj beogradi 
egyetemi tanár. dr. Szpajics Koszta pol
gármester. Scheffer Száva, az ipartestii- 
let elnöke és Popovies Gyula titkár vol
tak. A vizsgálatok igen szép eredmény
űvel végződtek és a következő növendé
kek nyertek diplomát: Davidovna Euge
nia, Baranovska Erzsébet. Voicahovszka 
Natália, Generalova Galina, Zuklevics 
Ljchv, Kanbe Anna, Lesznicsenko Valen
tin, femecz Nina, Poljatiovska Tajsia. 
Szemenova Giga, Csernikovszka Lidia. 
Schevalic Olga, Szteip Giga és Sckul- 
gina Nina. A nagy sikerért az clsmcrés 
elsősorban Vladimirovna-Duhonina igaz
gatónőt illeti.

-  Belefulladt a Tiszába. Mólról ie- k; Rózsa szállására is ás "jindkét he- 
lentik: Az idei fürdöszezonnak most már lycn órákig ágett a tápon o
harmadik halálos áldozata van Mólón. 
Petrovics Gojkó húszéves montenegrói 
telepes lement Vidovdán napján a sza
bad Tiszába fürödni. Barátai a Tiszán 
átjáró kompról leugráltak, ö is utánuk 
ugrott, mélységbe került s mert úszni 
nem tudott, rögtön elmerült, néhány pil
lanat múlva felvetette a víz, de mielőtt 
segítségére siethettek volna fürdőző tár
sai, a vízben elmerült. Holttestét még 
nem találták meg.

-w
— Leleplezték az orosz hösök vrsacl 

emlékoszlopát. Vrsacról jelentik: A vr- 
saci orosz kolónia részére a görög-ke
leti szerb temetőben külön helyet jelöl
tek ki. ahova az emigrációban elhalt 
orosz menekülteket temették cl. A koló
nia tagjai az orosz hősi halottak emléke
zetére temetőjük közepén egy impozáns 
emlékoszlopot építettek, amelyet most 
lepleztek le nagy ünnepségek között.

— Fclgyujietta Játékból a szalmaka.
Z~’L Szentáról jelentik: Rózsa János öt
éves Illés nevű fia szerdán déle'őtt Mar. 
ionoson a tanyán felgyújtotta játékból 
*z udvarén apja szalmakazalját. A kár 
több ezer dinár.

Eljegyzés. Cilicd Sárikát Szubotiea el
jegyezte Hubert Ferenc Ada. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Rácz György topolal malomtulajdo- 
i est nem he’yezik szabadlábra. Novi- 
szadról jelentik: Rácz György a szubo-

után a noviszadi táblához fordult fclfo- 
lyamot'ásával, hogy az itclet jogerőre 
eme'kcdésé'g helyezzék szabadlábra. A

gimn. tanár vezetése alatt c'ökészit pót
vizsgákra az összes tantárgyakból.

Villaépltés — súlyos szerencsétlen
séggel. Sztaribecsejről jelentik: Schu-

már a befejezéshez közeledik. Az építés
nél alkalmazott munkások közül hétfőn 
délelőtt Barna György 31 éves kőműves 
egyedül foglalatoskodott az állványon. 
A nyolc-tiz méter magas állvány hirte
len nagy robbajjal összedőlt és maga alá 
temette az alázulianó munkást. A zajra 
és a kőműves segélykáltásaira előkerült 
a közelben tartózkodó tulajdonos és 
szolgája, akik a szerencsétlen embert 
kihúzták a romok alól. A szerencsétlen 
embernek az esés következtében bal al
sókarja eltörött, az összedőlt állványré
szek pedig súlyos zuzódásokat okoztak 
a fején és az egész testén. Rögtön la
kására szállították cs orvosi kezelés alá 
vették. Állapota súlyos, de nem életve
szélyes. A vizsgálat megindult.

Epe- és májbetegségcknél epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes »Fe- 
renc József« keserüviz a hasi szervek 
működését elénkebb tevékenységre ser
kenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, 
hogy az otthoni ivókúra különösen ha
tásos, ha a Ferenc József vizet kevés 
forró vízzel keverve, reggel éhgyotnor-

kár öt-hatezer dinár.

SZANATORIUM„W£STEND
| ru keradorf, Béea malUtt)

I izuató főo vos «U : Or. Fal ar, a tud ndorf1 
Grál melleit) • 'in n  ó iiu u  egykori főorvos.’ 

is  dr. M. B irlher.
Magán' linlka be-, anyagceere- 6» Idegbaj-k 

vrt'yUáalr . Különlegeseiig: Hizlald-, sová- 
nyltdi- és di la-kurlk. S . | i l  anyagcere.labo- 
ratorium, S/l w iir g  ilati ál om Is. H n J n kon- 
forf Bécs é< a szanatórium Vö’/t Baját au-

lóbuazJAríit közlekedik. Mriredkelt d ák.

— Szenta—Vukovár. Szentáról jelen
tik: A pénzügyminiszter Miloszavljevics 
Milán, volt szentai járási állami pénz
ügy igazgatóság főnökét — mint a tides- 
inegyel Napló olvasói előtt ismeretes — 
Vukovárra helyezte át néhány hónappal 
ezelőtt adóhivatali főnökké. Most jött 
meg a minisztérium rendeleté, mellvei 
újból visszahelyezi Miloszavljevieset 
Szentára. Az uj adófőnök már el is fog
lalta Szentán hivatalát.

Med. dr. Kiinstler Lajos fogorvos Vc- 
llkibecskercken rendel száj- és fogbete
geknek és készít müfogakat és hidakat 
Alekszandrnva ul. (Főucca) 23. sz. alatti 
Lukinich-féle házban, naponta 9—12 és 
.1—6-ig. Vizsgálat díjtalan.

STRAND-FÜRDŐRUHÁK
leg o lcsó b b a n  k ap h atók

K L E IN  J E N Ő N É L
Novlsad, Vek Becskerek ós Scnta.

— Tűz Szentán. Szentáról jelentik: 
Vidovdán hajnalán Tóth Mihály gazdá- 

í nak az alsó szélmalom közelében levő 
(házának istállója kigyulladt és a nagy 
íszélben az istálló tüzétöl a ház is telje- 
j sen leégett. A kár mintegy ötvenezer 
dinár. A tűzoltóságnak órák hosszat tar
tó erőfeszítés árán sikerült a tüzet lo
kalizálni. A tűz oka ismeretlen. A rend
őrség nyomozza kit terhel a fe’clösség 
a tűz kitöréséért. ,

— Életveszélyes lórueás. Szentáról je
lentik: Vámos Simon harmincéves gaz
dálkodót szerdán hajnalban, mialatt lovát 
tisztította, úgy megrugta a ló, hogy honi-I

; lokcsontja összetört és súlyos agyrázkó- 
’ dást szenvedett. Beszállították a közkór
házba. Állapota válságos.

—- Uj jogtudor Szentán. Szentáról je
lentik: Beslics Demeter ügyvédjelö't, 
Szenta város volt bűnügyi kapitánya 
szombaton tette le a jog- és államtudo
mányi egyetemen a doktorátust.

— Két és fél évi börtönre Hélt a bé
csi esküdtbiróság egy kocsmárost, aki 
meggyilkolta a szeretőjét. Becsből jelen
tik: Kétnap' tárgyalás után a bécsi 
esküdtbiróság kedden hozott Ítéletet 
Krcssel kocsmaros ügyében, aki a nmlt 
év novemberében agyonlőtte szeretőjét 
Grubmüller Bertát. A kocsmáros a tár
gyaláson azzal védekezett, hogy a leány 
többször felszólította, bogy együtt men
jenek a halálba. Az esküdtek szándékos 
emberölés bűntettében mondották ki bű
nösnek Kresselt, akit a bíróság két és 
fél évi súlyos börtönbüntetéssel sújtott.

R á d ió -m ű s o r
(A várót mtllttíl ttám a hallámhotitt itltntl)

C s ü lö r ta k ,  ju n iu s  30

Bécs (517.2): II: Koncert. 16.15: Dél
utáni hangverseny. 20.50: Koncert-aka
démia.

Zagreb (310): 20.30: Kamarazene.
Prága (348.9): 10.50: Zene. 12-10: Déli 

koncert. 16.45: Börzehírek. 17: Délutáni 
koncert. 22.20: Vegyes zenés program.

London (361.4): 13: Gramofon zene.
IS és 22.30: Tánczene. 19 15: Ének. 20: 
Szimfonikus koncert. 21.35: Koncert.

Lipcse (365.8): 16.30: Koncert. 18.30: 
Operaelőadás.

ÉS
minden rádiósnak n lkü özhetetlen

Ára 20 D in .
Szállítás utánvéttel 7 28

K0NRATH \  SUB0TIC4
Róma (449): 17.45: Koncert. 21.10:

Részletek a '-Csárdáskirály nő operett
ből.

Zürich (494): 12.30: Déli koncert, lo: 
Zene. 20.30: Mandolin koncert. 21: Né
pies est.

Budapest (555.6): 9.30, 12 és 15: Hí
rek és közgazdaság. 11: Zongora kon
cert. 17: Phonola-koncert. 19: Szimfoni
kus zene. 22.40: Időjelzés, utána cigány
zene.

KINTORNA

Egy ismert német fajvédő orvospro
fesszor egy párisi orvoskongresszuson 
egy szencgál-négcr orvos mellé kerül, 
akj feltűnő intelligenciával és tudással 
szól hozzá a malária-vitához. Mikor az 
ülésnek vége van, a német professzor 
odafordul a négerhez:

— Ugyebár kolléga ur, az ön eremen 
európai vér folyik?

— Hogyne kérem, a nagyapámat az
ért Ítélték halálra, mert bét misszioná
riust megevett.

4 fiatal ügyész: A lopáson kívül vá- 
1 dolom Sólyom Mártont vesztegetéssel 
is.

Vádlott: Hát azt meg miért???
Az ügyész: Mert üldözés közben a 

rendőrkutyának egy darab kolbászt do
bott oda, hogy hivatalos kötelességének 
elhanyagolására bírja . . .

*
Az ismert nőbarát a korzón sétál és 

verejtékező homlokát törölgeti. Mikor 
már alig bírja magát vonszolni, odaszól 
a barátjának:

— Azt hiszem, bő-gutát fogok kapni.
A barát megjegyzi:
— Inkább nő-gutát.

*
Egy ur megáll autójával és megszólít 

egy fiatalembert:
— Fiatalember, tud autót vezetni?
— Sajnálom, nem tudok!
— Akkor legyen szives, vigyázzon 

egy percre a kocsimra.

n n Ő Z S D E
BE

Beograd, jun. 29. Zár'at: Paris 2 .i, 
London 276.75, Newyork 56.88, Genf 
10.96, Milánó 325, Berlin 13.50, Bécs 
802, Prága 168.90, Budapest 995, Buka
rest 34.40.

Szentai gabonaárak, jun. 29. A szerdai 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Öbuza 270 dinár. Újbúza azonnali kasz- 
szával 240 dinár. Augusztusi fizetéssel 
245 dinár. Tengeri morzsolt prompt 
157.50—160 dinár. Ab hajó 165 dinár. 
Rozs 180 185 dinár. Uj takarmányárpa
145 -150 dinár. Sörárpa 165—170 dinár. 
Ujzab 135—110 dinár. Bab 130 dinár 
őrlemények: Ujlisztek árai júliusi—au
gusztusi szállításra: 0-ás liszt GG 460 
dinár. 0-ás (i 460 dinár. 2-es főzöliszt 
435 dinár. 5-ös kcnyérllszt 400 dinár. 
7-cs 260 dinár. S-as 170 dinár. Korpa 
150 dinár. Irányzat: lanyha. Kínálat: 
csekély. Wercslct: teljes érdektelenség

V í z á l l á s
A noviszadi hidrotechnikai intézet je

lentése szerint a jugoszláv vizek mai ál
lása a következő: Duna: 476 (— 2), 
Bngojevó 460 (0), Vukovár 374 (2), Pa
lánk;! 368 ( 2), Noviszad 368 (■ ’ )< 
Zemuii 259 ( - 1). Pnucscvó 240 (— ’), 
Szmederovó 33 ( -  2). Dráva: Zsákány 
42 (— 16). Terczinopolje 68 (+  25). 
Dotiji Míholjac 202 (4- 27), Oszijek 240 
(+  20). Száva: Krsko 10 (— 19), Si
sak 70 (+  30), Jaszenovác 146 (0) 
Bród 126 (— 1), Mitrovica 150 (— 6). 
Beograd 196 (— 2). Tisza: 222 (+  16) 
Titcl 339 (0). Kupa: Karlovác 22 (— 6)
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S P O R Tun*
Bástya—Sabaria 3:2 (0:0)

Ser legmér kőzés — Bitó Csajág'.
Kivételes élménye volt Szubotica 

sportközöuségének a két magyar vidéki 
proficsapat küzdelme. A Bástya és a 
Sabáda valóban olyan játékot produkál
tak, amely magasan felette áll a jugo
szláviai amatőr nivónaik és minthogy 
oiindakét csapat a legnagyobb ambíció
val feküdt a küzdelembe, a meccs az 
igazi profiküzdelmek minden szépséget 
mutatta. A győzelmet meglepetésszerűen 
a Bástya szerezte meg és meg kell ál
lapítanunk, hogy a szegedi proficsapat

teljesen megérdemelten került ki 
győztesen a küzdelemből, sőt a reá
lis eredmény körülbelül 3:1 le etett

volna.
A Bástya az eddig Jugoszláviában 

mutatott játékával ellentétben olyan 
ötletes, invencíózus játékot produkált, a 
melyet a Sabária a mérkőzés folyamán 
csak néha tudott megközelíteni és a sze
gedi csapat az első félidőben szél és 
nap ellen állandóan a kezében tartotta a 
mérkőzés irányítását, a második félidő 
első negyedórájában pedig megseminisi- 
tő fölényben volt és csak a bárom gól 
beadása után, amikor a csapat már lát
hatóan lassított, jutott a kezdeményező 
szerep a Sabáriának. A mérkőzés

legszebb része az a tizenöt perc volt, 
amikor a Bástya valami csodálatos 
lendülettel kapujához szegezte ellen
felét és három egymásután headott

góllal biztosította a győzelmet.
'Ezenfelül gyönyörű látványt nyújtott az 
egész első félidő, amikor a küzdelem 
még teljesen nyílt volt, bár ekkor is a 
Bástya játéka volt sokkal jobb. A sze
gediek most nemcsak technikával múl
ták felül ellenfelüket, hanem gyorsaság
ban és ambícióban is, úgyhogy a főleg 
erős fizikumra alapozott Sabária-stilus 
nem érvényesülhetett.

A győztes csapatban
legelsösorban Busch játékát kell ki

emelni,
akinek technikai tudása és fiatalos len
dülete még jobban csillogott, mint az 
MTK—Viktória Zsiskov mérkőzésen 
Kívüle a csatársorban a két szélső, de 
különösen Solti voltak a legjobbak, Áb
rahámot Weinhardt lerúgta és ez játékán 
bizonyos tekintetben meglátszott. Varga 
csak a mezőnyben volt jó és Höss ki
vételes technikai felkészültsége sem 
gyorsasággal, sem ambícióval nem pá
rosult. A csapatnak általánosságban

legjobb része a halisor volt,
amely az egész mérkőzést dominálta cs 
amelyben főleg Weber és Steiner játéka 
emelkedett ki. Kifogástalanul működött 
a közvetlen védelem is és Weigelhoffer 
nagy tudását a renkívül önfeláldozóm) 
játszó Beck is megközelítette. Acht igen 
jó kapusnak bizonyult.

A Sabaria legjobb embere Weinhardt 
kapus volt,

aki különösen az első félidőben mutatta 
meg, hogy méltó a magyar válogatott 
kapujának védésére. A két hirtelen gól 
a második félidőben megzavarta a szom
bathelyi kapust és ekkor már néhány 
hibát is csinált. A hátvédek közül Nagy 
tetszett jobban, bár tuleirélyes játéka 
miatt sok szabadrúgást kapott csapata. 
A halfsor általában szürke játékot pro
dukált és főleg ez okozta, hogy az egész 
mérkőzés során a Bástya volt a kezde
ményező fél. Egyénileg legjobban Pe
sovnik tetszett. A csatársorban éppen az 
eddig annyira megcsodált gyorsaság 
hiányzott, bár

Stoffián mesterien irányítja a táma
dásokat,

azonban maga többnyire elmaradt és a 
befeje zések lie n Szladovics és Mészáros 
meglohctösen tétováztak. Különösen Mé
száros játéka volt sokkal gyengébb, 
mint amilyet tőle várni lehetett.

A csatársor legjobb embere Bureseh 
balszélső volt,

aki látva társainak tehetetlenségét, sok
szor maga akarta az egész támadósor

munkáját elvégezni, ami természetesen 
nem sikerülhetett.

Csajági bíró a mérkőzést teljes biz
tonsággal vezette.

Bástya: Acht — Beck, Weigelhoffer — 
Tóth. Weber, Steiner — Ábrahám, Var
ga, Höss, Busch, Solti.

Sabáriu: Weinhardt — Nagy, Prém — 
Pesovnik, Sági, Vámos — Kása. Mészá
ros, Stoffián, Szladovits, Burcscli.

A mérkőzés megkezdése előtt Pisku- 
Hcs Zvoniinir, a SAN!) elnöke üdvözölte 
a vendégcsapatokat és a Bástyának se- 
lyemzászlót nyújtott át a SAND névé* 
ben, A Bástya részéről Kardos Mihály 
igazgató köszönte meg és viszo
nozta az ajándékot, majd Palics-fürdö 
igazgatósága csokorra! kedveskedett a 
csapatnak, amely néhány hétig Palicson 
nyaralt.

A Sabária választ kaput, a Bástya 
nap és szél ellen kezd. Már az első 
percben erős iramú játék indul és elő
ször a Sabária támad, de Stoffián mellé 
lő. A Bástya első támadása a harmadik 
percben komért eredményez és Solti 
szép beadását Varga előtt Weinhardt ki
üti. Gyönyörű mezőnyjáték alakul ki. a 
melyben a Sabária a széltől támogatva 
sem tud fölénybe kerülni, süt a szege
diek akciói egyre gyakoriabbak. A hete
dik percben Soltit kornerra szerelik és a 
komért I rém védi. A kilencedik percben 
a Sabária szép akcióját Acht teszi ár
talmatlanná. A tizenegyedik percben a 
Bástya támadását Varga elhibázza, ké
sőbb Soltit faultolják es Weigelhoffer 
húsz méteres szabadrúgása messze fölé 
megy. 17-ik perc: Vámos szabadrúgását 
Acht védi. A huszadik percben szép 
Bástya támadás,

Wcber hatalmas bombáját •Wein
hardt pompás bravúrral kurnerra

tolja.
A huszonötödik percben a Sabária ve
zet szép akciót, de Stoffián hibáz. Ez
után ismét a Bástya van többször ellen
fele kapuja előtt, de előbb Varga lövé
sét védi Weinhardt, majd a harminc
ötödik és a negyvenedik percben csak 
komért tud a szegedi csapat elérni. A 
negyvenötödik percben Weigelhoffer 
negyven méteres szabadrúgását Wein
hardt kornerra védi.

A második félidő Sabária támadással 
kezdődik, de hamarosan ismét a Bástya 
kerül fölénybe és bár a szél teljesen el
áll, hatalmas lendülettel leszorítja ellen
felét és szulwticai pályán még soha nem 
látott gyönyörű Játékot produkált. A len
dületes játék eredményekép egymás
után három gól születik. A hetedik perc
ben

Weber szökteti Vargát, akinek át
adását Száraz, messziről hatalma, 
san lövi és a kissé fals labdát a má
sik oldalra helyezkedő Weinhardt 

nem védheti. (1:0.)
A gólt a közönség, amely az első fél
időben szivébe fogadta a szegedi csa
patot, hatalmas ovációval köszönti és 
talán ez lelkesíti fel a Bástyát annyira, 
hogy a következő percben újabb gólt 
érnek el.

Száraz lefut és beadását Busch véd- . 
betétien, éles lövéssel helyezi a há

lóba (2:0.)
A Sabária még jóformán fel sem ocsúd
hatott a két gól keltette izgalomból, a 
mikor a tizedik percben

Höss kiugratja Soltit, ak] a labdát a 
másik oldalra játsza. Száraz vissza
adja Hössnek- akinek lövése a meg
lepett Prém és Weinhardt közölt há

lót ér (3:0.)
A három gól után még néhány percig a 
Bástya támad, de ezután a szegedi csa
pat lassít és a Sabária veszi át a kez
deményezést, a játék azonban már kö
zel sem olyan szép mint eddig, mert 
mindkét csapat harmóniája felbomlott. 
Még néhány szép akció van. Így a Sa
bária első gólja is szép akcióból eredt: 
a huszonnyolcadik percben

Pesovnik szép elöreadását Szlado
vits közelről behelyezi (3:1.)

A gól után a Sabária egyre jobban tá
mad, de a Bástya közvetlen védelme ki
fogástalanul működik, a negyvenegyedik 
percben azonban Tóth igen könnyű hely
zetben

a 16-oson belül bendszet vét és a 
megítélt tizenegyest Mészáros hatal

mas erővel belövi (3:2.)
Az utolsó percekben :• Bástya már csak 
az eredmény megtart sara törekszik és 
a mérkőzés izgatott hangulatban év 
véget

S zA N D —Sport 2 :0  
(1 :0 )

Barát tagos. Biró : Man^h
A nagy mérkőzés előtt lélektelen \  Gyáriparosok Országos Szövetségé, 

unalmas és sokszor egészen nevetséges | nc  ̂ közgyűlése. Zagrcbból jelentik: A 
játékot produkált a két csapat, amelyek
meglehetősen sok tartalékkal álltak ki.
A játék csak a második félidőben volt 
némileg kielégítő, amikor a Sport ki
cserélte tartalékjait és a SAND csapa- 

i iában is már összes/ d mk a kú'vi.iiözó 
i ú isztra beállított játékosok A győztes 

csapat legjobb emberei Kikies, Kupil >- 
vies és Bcleszlin voltak, jól védett Siflis 
és megfelelt a két szélső hali, továbbá 
Berctka is.

A Sport összesen tizennégy embert 
szerepeltetett, akik közül azonban csak 
Nagykanász kapus, Rukovina, Rcngci.
Ealatkó és Csele voltak jók.

Mindkét gólt Beleszlin lőtte és pedig 
az elsőt az első félidő negyvenedik per
cében tizenegyesből, a másodikat pedig 
a második félidő negyvenedik percében 
fejjel jutatta a hálóba.

Mang'i kissé iudiszponáltan bírás
kodott.

NOVIVRBÁSZ:
Vrbászi SC—ZsAK (Becskerck) 4:3 

(4:1). Barátságos. Biró: Priboi. Szép
számú közönség előtt minimális győzel
met aratott a VSC csapata ióképcsségü 
ellenfele fölött. A iálék úgy indult, hogy 
a hazai csapat lelépi a ZsAK-ot, de a 
második félidőben a csapaton a fárad
ság jelei niutatkoznak és egy kis 'Sze
rencsével a vendégek győzhettek vol
na. A VSC csapatában Erlcmann, Haus- 
lohner 1., Hauslolmer II. és Dél. inig a 
ZsAK-ban Csóka. Voinov és Miskovics 
voltak jók. Priboi hiró jól vezette a 
mérkőzést. Az első gólt az 5. percben 
liiigc! lövi, a másodikat a 8. percben El
zász. maid a 20. percben Dél szabadrú
gása eredményez gólt. A 32. percben 
Retel ingja a ZsAK első gólját, a 35. 
percben Mórit/. lövését Kugler nem tud
ja fogni (4:1). A félidő végéig a VSC 
támad, de eredménytelenül. A második 
félidőben megváltozik a játék képe. A 
ZsAK most többet támad. A 15. percben 
Retel a ló-os sarkáról szép gólt lő (4:2,. 
A 31, percben Hadorián ki-szökésből be
állítja a végeredményt (4:3).

VRSAC:
Radnicski (Vrsuc)--Viktoria 3:.1 (t-'l). 

A fiatal vrsaci munkás csapat meglepő
en szép játékot produkált és csak egy 
vitás tizenegyessel esett el a megérde
melt győzelemtől. A Radnicski volt a 
többet támadó fél és az egységesebb csa
pat. A gólokat Hajdekcr, Koczi. Qlok- 
ner (Radnicski). Dcniendi, Seitz, Szto- 
janovics (Viktória) lőtték. A mérkőzést 
Vicsenios vezette

SZENTA:
PSK—SzAK 6:1 (0:1.) Barátságos. Bi

ró: Pércsics. Az első félidőben SzAK 
fölé’” ', a szentai csapat az adott gól
helyzeteket nem tudta kihasználni, úgy
hogy csak Bozsovic-s feleléséből jutot
tak gólhoz. A második félidőben a SzAK 
visszaesik és Beograd minden akciója 
góllal végződik. SzAK-ban jó volt Vidó, 
Kocsis és első félidőben Freund. BSK-
ban a két szélső ós a balhalf nagyon
kivált. A SzAK halfsora nem támogatta ,t,íibí, j V(,iAL mn/ro/vnllabdával a csatársort. Különben is b a -!a ,ckígN’ műkedvelők felléptével.
marosan kifulladt. A BSK fiatal játé
kosai technikailag nagyon jól képzettek, 
gyorsan és lelkesen látszottak. Fölé
nyes győzelmüket megérdemelték.

BSK—SzAK 5:2 (2:1.) Bíró: Perl. , 
Megkezdődött a noviszadi céllövöver-

seny. Novlszadról jelentik: Kedden dél
után három órakor kezdődött meg ün
nepélyes keretek között a noviszadi Lö
völdében a lövészegylet idei téllövőver

senye. Estig a következők vezettek a 
céllövészetben: Jonic Szteván, Cservész 
Antal és Fehér István. A céllövőverse'iyt 
vasárnap folytatják.

NOVIBECSEJ:
Szentai AK /. B.—Novibccscji Je

dinsztvo 6:3 (5:2). Barátságos. Az első 
félidő 15. percéig a Jedinsztvo volt fö
lényben, amely idő alatt esett a két gól 
is. utána azonban a szentaiak döntő ló- 
lénybe kerültek és a félidő végéig öt 
gólt lőttek. A második félidőben a ked
vét vesztett Jedinsztvo kénytelen meg
hajolni a jobb technikájú vendégcsapat 
előtt.

-- Ö Z G A Z D A S Á G

G.vá rí párosok Országos Szövetsége te 
nap tartotta meg rendes évi közgyűlé
sét. A gyűlésen, melyen a kereskedelem
ügyi miniszteri S/.ávics Milivoj osztály
főnök képviselte, a szövetség elnöke. 
Alekszandor D. Sámuel terjedelmes 
expozét tartott a gyáripar összes ak
tuális kérdéseiről. Alekszauder Sámuel 
nagy tetszéssel fogadott beszéde után 
a közgyűlés meghallgatta az évi jelen
téseket. fclmentvéuyt adott a regi vez- 
töségnek, melyet azután újból megvá
lasztott.

A fhuukáskamara ankétja a vajdasági 
munkásság helyzetéről. Julius 9. és 10. 
napján a noviszadi munkáskamara igaz
gatósága ülést fog tartani, 11-ikéu pedig 
megkezdődik az ankét-konferencia a 
vajdasági munkásság helyzetéről. Az 
adatgyűjtési munka már mindenütt be
fejeződött és az ankét, amely az első 
ilyen akció a Vajdaság területén, rend
kívül érdekes adatokat fog produkálni a 
munkások helyzetének minden részleté
ről. A noviszadi konferencián kétszáz
ezer munkás képviseletében, kétszáz 
szakszervezeti delegátus vesz részt?

Külföld] kölcsönajánlatok. Bcogradból 
jelentik: A beruházási kölcsön felvétele 
óta az állami Jelzálogbank újabb kö'- 
osönajánlátot kapott ötszázmillió dinál 
kölcsönösszegről. Ezenkívül számos in
gói és amerikai ajánlat fekszik a bank 
igazgatóságánál, amelyeket egy szü- 
kebb bizottság tanulmányoz és lehetsé
ges, hogy a közeljövőben valamelyik köí- 
osöniigyletet le is bonyolítanak.

Komlótermclö-szekció Turján. Novi- 
szadról jelentik: A vajdasági komlófer- 
tnelök egyesülete legutóbb Turján alakí
totta meg szekcióját. Elnökké Medarics 
Rackót, alelnökké Gyiszalov Szlávkót 
választották.

VAMHITEL-
ÁRULOMBARD-

k ö l c s ö n t  n y ú j t  a
Keres’ edeimi és Iparban’t

Subotica

PROGRAM  IV'
E rovatban kulturális és jó

tékonysági kommünikéket te
szünk közzé kedvezményes áron

Közzétételi díj 6 sorig 60 di
nár, minden további sor 10 
dinár.

*
Kabaré Palicson. Vasárnap este fél ki

lenc órakor a palicsi Abbázia-kávéház- 
ban Garai Béla rendezésében nagysza
bású kabaréestély lesz kitűnő műsorral,

Csóvics József koncertje a palicsi 
táneestély keretében. Szombaton, juliu4 
másodikén este Palicson a nagyvcndégR 
helyiségeiben nagy táncmulatságot rcn 
deznek. Fellép az estély keretében Csó 
vies József operaénekes is. A fiatal ba 
ritonista koncertje rendkívüli művész 
élvezetet fog nyújtani és az elökésziilp 
tökből Ítélve a táncmulatság fényes si 
kerünek ígérkezik.
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NYILT-TÉR

Mélyen mejlletődve tudaijuk vállala
tunk barátaival, hogy

Renner Nándor ur
hosszas sze védés után 1927 június 22-én 
elhunyt. Az elhunyt valóban megérdemelte 
a közbecsülést és rokonszenvet, amellyel 
valamennyi vele összeköttető ben á ló üzlet
barátunk megtisztelte.

Halála súlyos v sztesig  válla álunkra!

Astra d. d., Vei. Béé terek

O G L .A S
Na osnovu reáenja steőajnog suda u Subotici 

br. 1452/1927 god ne kao staratelj sttöajne mase 
Merkúr Jndu^trija Éenskih Éváira og.aáujem da cu 
stavke steőajnog inventara od 6— 12 popisane 
fazne éeáira poőev od 1. juta 1927 godine po ko- 
madu, odnosnos kupno u mojoj advokatsko] kance- 
Uriji Subotica, Vilsonova ulica.br. 25 iz slobodne 
ruke razprodati.

Dr. Mavro Horvat
kurátor stecajne mase

Novisadi Autó és Motorkerékpár C mtár

483 AUTÓK
Benz-Mercedes Sibinjanin Jankó 22
Citroen A. Vranic i drugovi Kr. Aleksandra 7
Fiat Suhanov Zeljezniéka ul. 77
Ford Autokar Triíkovic trg 6
Praga Rekord r. t. Temerinska ul. 6
Tátra és Hanomag Sibinjanin Jankó 22
KAROSSZÉRIA KÉSZÍTŐ és JAVÍTÓMŰHELY
Mogin Mladen Temerinska ul. 49

AUTÓJAV1TÓMÜHELY
Express Madjarska ul. 53
Fellegi József Futaki put 92
Marmos i drug Sibinjanin Jankó 22
Soffőriskola Kr. Aleksandra ul. 7, az udvarban
Zikmund i drug vas- és gépgyár, Limán

AUTÓBENZIN és OLAJTÖLTŐÁLLOMÁS
Komlós Testvérek örményutca
Rogulya Iván Triíkovic trg 2
A. Vranié i drug Kr. Aleksandra 7

AUTÓALKATRÉSZEK
Álba tukorgyár Zeljeznicka ul. 53

AUTÓ- és KOCSIKELLÉKEK
Lütxa Ágoston, Carinska ul. 10 

AUTÓGARÁZS
Soffőriskola Kr. Aleksandra ul. 7

MOTORKERÉKPÁROK
D. kerék Meghatalmazott R. Langsteiner 

Futoski put 47.
D. K. V. A. Vranic i drugovi Kr. Aleksandra 7
B. M. W. és Puch Sibinjanin Jankó 22.

TRAKTOROK
Case, Rekord r. t. Temerinska u’. 6.

Kardos hirdetővállalat együttes h rdetései Novisad

Modern f  JrFriba >zabás tanítás!
Mely szisztémát, az iparkamara, a szuboticai 

ipartestület, a szabóipar szakosztálya, a tanonciskola 
igazgatósága, a szabóipar tovább fejlesztése céljára 
elismert. — Julius t-én a vidékiek részére, — julius 
18-ikl kezdettel a helybeli hallgatók részére a tanítást 
megkezdem. Régi módszer átdolgozására különórát is 
adok. 1926. évben az ipartestületben téli tanfolyam 
hallgatóinak újításomat julius 2.ári d. u. lakásomon 
díjtalanul logom bemutatni. .Jelentkezőket felveszek.
1008 Futó Tamás szabó-mester

Szubotica, II. kör, Mitikova uiica 6. I

A lu líro tt megvettem F illinge r Ferenc 
A leksandrova ul. 6. sz. alatti, D im itriev ió - 
féle házban levő „Korzó“-kávéházát és 
felhívom  a hitelezőket, hogy ezen üzletet 
terhelő követeléseiket nyolc napon belül 
jelentsék be, mert későbbi bejelentéseket 
nem veszek figyelem be.

Subotica, 1927 jun ius  25.

3243 Jozef Tábory
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ásvány és gyógyvizek
a lego esőbb árban, u. m. :
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Körösi Géza cé-rné , SuVo cn
Te’ fon 513 6 81

O lcsó tű z ifa
100 kg. vágott és aprított 

fa házhoz szállítva

30 dinár
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lunk. Kiszolgálás szolid cs 
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körkemence jó k?ü 
ban, elsőrendű anyag 
ga', nagy vevőkörre , 
kb. 25 hold szava- 
melléken, de vizá-n 
dástól mentes terű 
létén, haláleset miatt

kedvező feltételek 
mellett e  ad ó

őzt tiezsansz’áv Zsigmondiig
Nova Gradis a, 

Slavorija

CM

Mérnököknek,
építészeknek

ős építési 6-9 
vállalatoknak

Felhívom b. figyelmüket, 
hogy nagy mennyiségekben 
kapható: az ismert rakovi- 
cai mészkő, fehér mészkő, 
homlokzathoz, továbbá tö
rött kő és kék mcszkő-por 
országút (chaussee) építésre 
végül bányai homok az asz
faltozásra. Bővebbet Vl<-<f. 
K. P Ottó, g adjevinar, Bcc- 
grad Milosa Pocerca broj 5. 

és Dubrovacka ul. 21.

Á s fa  o so k  e s  ha c -
é p ito  i f ig y e lm é b e !

Felhívom a tisztelt fogyasz
tók figyelmét arra, hogy 
van nagyobb men yiségü 
feketef nyő - ó ü e ó’n', 
hat év előtti vágás, teljes n • 
száraz és egészség s, a ó- < 
vetkező méretekben: 4— 
m. hosszú, 23-27 cm szé- 
lOis, 5, S és 10 cm vastag. 
É.deklődnt: Vlad K. Pr - 
t;é, gradjevinar, (épi é«z.) J 

Beograd, MiloSa Pocerca ul ‘ 
br. 5 és Dubrovaőka ul 21 j

ZOBjoratPluiDüx:
h viltg iFgiobbl 
mArkái Hofifiiu 
le Arain révlel- 
iiz.ehBro a leg
nagyobb raktár 

iiz országban
K A I .V

hangtxerhéflillő &ubotira, 
V^roahát* éofilet.

I

ségü és legolcsóbb gyer
mek-, női- és férfi

s z a n d á lo ’
különféle színben 

fazonban

Kiéin cipésznél
kipható Fra Jeáe trg 6  
öarátek temploma sora*

.léi ülésező hengeres lux at

O P P E L  AUTÓ
neveset hasz áh, kifogás- 
taian állapotban jutányos 

áron eladó 634'
V o ln e r  G a r a g e
Novisad, Í  lfezn’éka 20.

Muskátli,Fuchsia 
Pbylo- 

dendron és minden más 
cserepes virág pompás 
fejlődéssel hálálja meg, 

ha a nyáron át
K A N I P  O S

no vény tápsóval öntözi 
okét. Utasításaim a vi
rág nevelésére is megta
nítják. 60 11. vízre valá 

adag 12 50 diná- 
Schumacher Zolt n ->

győgysz.-v*eyészflí 'abora- 1 • 
íon i’in C-tVEM O iR ics £

Hasznait fá iuuas és 
bor .’s

h o r d ó k
l > litertől h k óig

e l a d ó k
N 9 J C 5 E Í  G É ZA

SUBOTICA 361
’TI.

Szolid áron és precízen

F E S T
T I S Z T I T

W I H A R D
S ub otica , S o k o lsk a  3.

5?b9

F rizersk i A telije
K u l i c

Subotica
Nanojlovicevo uiica 7.

Legmodernebb 
hölgyfodrász terem

32571
3  J S ü M l j M

elsőrendű kivitelben 
készít és raktáron tart

MiloSeviéVeljkc
Sombor,

Zlatna greda ul. 2
Hihetetlen o lc s ó  árai 
Prospektustingyen küldői

9 0  d i n á r t ó l
konyha és szobafestést, azon
kívül előnyösen vállal templom 

ee Uápolnafeetéet

Horválli Almáski József
Skoti • Viator til Tx AM4

h a d n a g y
asztalosmester kenut épület
munkát. Fejtett bútorok 
ál andó raktára. 
Javításokat vál al. gvBOTICA 
1575 Pfttro<rrAd'lca u • 6

K érjük a t. tagokat, hogy a régi iga
zolványokat m ielőbb szíveskedjenek bekül
deni kicserélés végett.

Podsavez MuzíÖara
Subotica, Mu’iéka Skola

A budapesti

tenyész-állatvásáron
első díjjal

kitüntetett tenyészetből impor
tált egyedek után származó

I I

4
I K

te n y é s z a n y a g n a k

e l a d ó k
f i j l l l a

kutaspusztai gazdasága
l: C.bo Brito.

6320

Leinwandschuhe
mit Gummisohlen, Marke 
„L* Aige” d r wsltberiihm- 
ien Fabrik „Hutchinson”, 
f  ar Kinder, Damen u. Her- 
:en, in weisser, schwarzer 
u. grauer farbe, la g ern d  b e i

Kosta Nicolitsch u. Co. Beograd
Knez Mihajlova 18

V ersch le lss  nur an W ied erv erk ttu ler !

Árverési hirdetmény 6339

F iat-autó, 6 személyes, 1927. év junius hó 30. 
napji.i d. e. 9 órakor

á r v e r é s e n  e ia d a t ik
Bővebb felvilágosítás kapható dr. W ilhelm  J e n ő  

j ügvv<-d irodájába Subotici A le  :sand óva ul. 4

»
!

A Novisz dí Hitelezők V édőegyesülete  
Információd és Inkasszói Osztálya
N o v i s a d ,  N J e s f o S e v a  u l .  1

AUruisztikus alapon n indeu kereskedelmi informá 
c ót és inkasszót elvégez, közben
jár fizetésképtelenségi esetekben

2 Ö- /es megkeresés két leggyorsabban ©’intézi
. t i .1 i— .. ............ . ii "ii —  I . — i in ..............................

S c h w e in fu r t i  zö ld
eredeti csomagolásban ha'álfejjel, 
minden permetezéshez szükséges.
Nagyban és kicsinyben kapható:

Sugár Manó cégnél, Subotica
Gyümölcspiac Telefon 47. sz.

591

P. & C. H ab ig -k a la p o k  Wien és L. B. 0 .  női és fé r f i  h a r isn y á k
V u k o v i c s  G e r ő  ú r i é s  n ő i  d iv a tá r u h á z a  S u b o t ic a  F ő t é r

ulica.br
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K 0R Z 0 MOZI L1FKA KERT-MOZI
Csütörtök— pántok :

C i  a k k é t  n a p i t ' l  
K ö zó h a j r a !

Charlie nénje
Vígjáték hat felvonásban
Az idei saison legsikerültebb 
vigjáteka, nevető orkán, derű és 

mulatság a nézőtérén

S i d  C h a p l i n
a főszerepben, mull nöimitá or
Előadások kerdete d. u. 5 és 

este 9 ó»akor

Csütörtök—péntek t 
C s a k  k é t  n a p i g !

30 napi fogság
Szenzációs vígjáték 6 fel

vonásban
Főszereplő

Richard D i x  

FANAil ET-FILM
KedvozŐHen időben a teamben

.A.

VÁROSI
30 1

CSŐTÖK!Öá PÉNTEK

M O Z I
2 3

SZOMBAT VASÁRNAP

Hölgyek figyeím  be!
Minden nőnek n ikü Özhete len
Szenzációs szabadalma o lt női 
loho lt cikk prospektus t é< 
leírását 10 dinár b küldése 
ellenében (bélyegben isi aján
lo tt levélben diszkréten küldi 
a vezerképvise'ő. Rendelésnél 

ezen összeg vissz ‘ té r it ‘e iik  
Subolica posta Hók 136

Gyermekápolónü (Schwes- 
ler) csecsemők ápolásában 
teljesen íártas, nagyon ió 
éves bizonyítványokkal,, 
magyar, 3% év után gyér-' 
inekeim felnövekedése mi
att távozik házamból. Aján
latok Direktor Eugen Klein 
Slatina, Slavonija. 6364

s. o. s.
M entsétek meg le lkeinket!

'h n  erész-dráma 

A főszerepekben
Jonny I^go, Harry Ha ‘dt ét Greta Eeinwa d

M , M in

Zsákok, bálik, 
postacsomagok 

i észér &eé lemez 
plombífc b:rmi', 
kivént dombornyo. 

mésu felirattal

Weitzenfeld és Társa cégnél
S u b o tica

IIRlIhÜ

i-w

H Á Z A S S Á G

Sok vagyonos nő v i- 
Evontalan urakhoz is féri- 
hezmenni óba it. Mt-vbi- 
zást elfogad »Amor« há
zasságköz,vetítő iroda. Te
mesvár. Városház utca Nr. 
16. 1622

FO G LALKOZÁS

Kocsist, fiatal, becsületes.
törekvőt keresek. továbbá 

egy kifutót. Jelentkezés
Drag. Lj. Jovanovié üzle
tében, Szuboticán , Cara 
Dusán a 8. 6389
Kisasszony, szerb, német, 
magyar nyelvtudással azon- 
nalra kerestetik. Ali Ben 
Ali, Subolica, Kriez Mihaj
lova 11. ’ *2MOV*

Deutsches FrSulein wird 
gesucht mit serbkroatischen 
Sprachkenntnissen zu 3 u. 
6 jáhrigen Mádchen. Nán
dor Palor, Ada. 6275
FrSulein mit Jahreszeugnis- 
se zu 2 Jáhrigen Mádchen 
gesucht, Vngarischsprechen- 
de bevorzugt: Imre Bodrog 
Backa Topola._______ 6298
Jóházból való leápvt kél 
éves leánygyermek, mellé 
keresek. Bodrog Imre, Bac- 
ka Topola .________  6600
Intelligentes deutsebes Fridi
iéin wird zu kleinen Kna- 
befi sofort aufgenommen. 
Dr. Willieim, Palié, villa 
Zorka. __ 6325
Fiatal füszerkereskedöse- 
gédet keresek azonnali be
lépésre. Magyar és a szerb 
nyelv ismerete megkívánta
tok. Galambos Boldizsár — 
Mali Idjoá. G335

Gyógyszerészgyakornoknak
felveszek szerbül és ma
gyarul tudó érettségizett jó 
családhói való szorgalmas 
fiatalembert, lakással ellá
tás nélkül. Egyébb feltéte
lek nálam megtudhatók. 
Domokos János gyógysze
rész, Sima líanjizu. 6368

Fömolnár, józan. szorgal-
inas. megbízható szakom-
be/ állást 1; (Vés. Szives
meghívást kér I3( m Tamás
fömolnár. Mól. 6361

M o m w e !

CsatisziKflzletiien vísaroltant
A valódi .Z E IS S *  szem űvé  

gek qyárt lerakata

A. MAYERHOFF
Vei. Beíkerek

Aleksandrova ullca 10.
Rnhotlru. AI*V«andiovn ni

Jómunkás női fodrász, aki 
szépen ondolál és bubihaiat 
vág; felvétetik. Fizetés 1000 
dinár, teljes ellátás és 10% 
Gun: Deli András, Debe- 
ljaőa. 6366
Ügyes fogtechnikus segéd, 
perfekt kaucsuk és arany- 
munkás iulius 15-re keres
tetik. Dentist Reményi Su
botica. 6376

Költözködés miatt egv Bo- 
sendorfer zongora, nagy
mennyiségű kottával együtt 
sürgősen eladó. Cim a ki
adóban. 6352

VÉTEL-ELADÁS

ISLAVEKS-PAKRÁCl
HÜKKHASÁB

TESLICí RETORT A 
FASZÉN

LUDÜ1G HUSERI í SIS

NOVISAD,
3072 I-ÓSTAFIÓK 2S.

Fajborok legjobb minőség
ben kaphatók Jeszenovics 
Miklós termelőnél, Szubo

tica, Faja Kujundúéeva ul. 
81. 63S í
Chamotte tégla és liszt, leg
jobb minőségben kapható. 
Vidékre is pontosan szállít 
Kovács Antal téglagyár Su
botica. Levélcím Hermann 
Vilmos, Subotica, Karadzi- 
éeva 12. 6246
Sentán, Síp ucca 17. szánni 
újonnan épült há z eladó. 
Hergel Jakab. ($340
Föld eladó Srpskaneuzinán 
(Bánat) eladó 45 hold ki- 
t ü n ö m i n ős égő szántóföld 
egv tagban, l’gvanott lakó
ház is eladó. Érdeklődni 
lehet Schmidt Mihálynak

6160
Jégszekrényt garanciával
legolcsóbban készít. Ingven 
jirospcklust küld Újvári Fe
renc asztalos, Temerin.

6118
Naqv óbb me n n v i ség’ i resi - 
cai acéleke, 5 és 6 sz. iiz- 
hdabbanhagvás \ é<mf 1 ol
csón eladók. Mészáros Ad; m 
Subol ica. 62/>
Öltönyt vagy felöUöt ren
del ind kedvező részletfize
tésre legolcsóbban V. Kunt- 
scher férfiszabónál 1‘aje Ku-
jumlZ.jéeva ubca 3. 3751. - -. — — . — —
Eladó Citroen teherautó, 
Daimler autóbusz, teher
autónak is használható, leg 
jobb állapotban. Express 
autogarage Novisad, Ma- 
djnrska ul 53- 6285

I

Ad<.
sa

Eladó jutányos áron Topola 
és Szubotica alatt a köves 
ut mellett 52 és 2(1 lánc prí
ma szántó szép tanvákkal 
Bomches« közvetítő iro- 

' dúia Backa Topnia 633 5

A -E -1  B S O Z IG E P E K
összes mo ieiklreket és

F I L M E K E T
legjobb minőségben szilül vezér- 

képviselet:
O r i e n t - F i l m  D .  D .

SllLo ic :s  6;3f

SÍPOS FIAI
mfibutor*

és épület asxtalosütem
ZENTAI ÜT 3.

Állandó nagy stíl- és 
kommersz bútor- 

raktárral
Különleges furoirok 

kaphatók.
Ré zletflzetésl kedvezmúnv

Hclladókólmot vesz Szabó 
szerelő. Zmaj Jovina íig 5 
Bacsmegyei Napló mellett.

5974

12 é s z l e t t t z e t é s r e  i.“í
s z ö v e t -  é s  v á s z o n á r u t

99 T E K S T I L *
Mumfaiiiumo sidiulis'e — Kéznttárnker»R’T"0ö* 

Suiioiic , PaíJueva (Gö/.tÜrdö u . . 
r 'v  'hlvi me ’bisoH’.i” ini’» ákhfti Ír* h»» *< n

Beltéren ház jutányosán el
adó. Gim. Vukoviéeva 'Har
mat) ul. 33. 6278
Mézet veszek minden menv- 
nyiségben. Mintázott aján
latokat Körösi Géza címre 
kérek Subolica, telefon 513

6280

I Á K O T T H G N
(NEVELŐINTÉZET)

tő  ó,i sko ai tanulók löszére a K zoktalási M iniszter um köz- 
v ti n fe ügyeleté és el enörzéee alatt, »/a a a to ll tanári 
v© el s és f !()g$e'et malle’ t. Az intézet Subo icá \á ios  '.eg- 

szt bb és lege^észRc.esebb helyén fekszik.
Á landú  ‘ luu fn iJ  y i ellenőrzés, sza szerű vezetne, erk lesös 

csal. di ts név lt-s.
O’.c ió  árak. Jelentkezésüket eífosa S fo yó évi u ‘.iu« 20-ij

S chaF f r Mi'i > v  i n’ézeti iaazg^tó,
lég in  . ' r  .z«r. — C m : Á ami födn i rtzunm 5956

Egy uj és két használt in
gaóra, több apróság elköl
tözés miatt eladó. Cvefna 
ul. 10. (Piroska-u.)

Filzkalapok megérkeztek!
Raktáron lévő

összes nyári kalapokat 
o l c s ó n  k i á r u s í t o m

Heiduska Mariska, Subolica

O T O R H Á J Ü - V A L L  Á L A  T
S ta r i B eéej é s  N ö v i B ee?j k ö z ö t t i  1 s z ‘niétv& zál itó

35 HP szivógázmotor(vol: haj óm 9 tor) és egy Itfléaes 
Opel autó kedv ró fizetési io tételek m dl tt e adó

S c h u m a c h e r  G v u l a■V
F ia ’’ - H e ő e j

Vendéglő és kávéházi be
rendezés, valamint 150 hl 
boros és pálinkás bordó el
adó. Gim a kiadóban. 6144
Bőrgarnitúra, alig használt
állapotban olcsón eladó.
Sudarevié ul. 12. 6347
Használt Fordson traktor 
megvételre kerestetik, üzem- 
képleten állapotban is. 
Ugyanott 6 lóerős Lángén 
és Wolf motor eladó. Kin

kkel Lukács, Sekiö (Backa)
Nr. 802.  0363
Modern 2 szoba, előszoba, 
bulorozva július hó 1-re ki
adó. Ugyanott egv modern 
ebédlő olcsón eladó. Gim 
a kiadóban.
Debeljaóan a vásártérrel 
szemben jómenetelü ven
déglő haláleset miaft azon
nal eladó. Érdeklődni Krj- 
vázsi Gyula, Debeljaöa.

__________________ 6365
Francia gyártmányú 6 ülé
ses autó uj karosszériával 
újonnan börözve és uj laki- 
rozással.generáljavitással el
adó. Mészáros Adám Subo- 
tica 6270

3000 m é t e r  g y a p jú  s z ö v e t
köpeny, kosztüm  és ruhaanyag

1400 m é t e r
különféle m intás és  m osóselyem

350 m é te r  ír o t ir
fürdőkőpeny anyag

30-5O°/o-a l o lc s ó b b a n
a  n a p i  á r n á l .

Jó m aradékok, h ihetetlen  olcsón.

e r ő  V u jk o v ié d iva t ru h áza  
VBOT1CA

Te e f o n : 701.

6raíolö5ia-liir3fnatiti<
Ha megakarja tudni jelle
mét. jövőjét, szerencséiét 
keresse lei a világhírű — 
egyptomi grafológust. Ali* 
Ben-Alit, aki a tenyér vo
násaiból és kézírásából mm- 
dent pontosan megmond. 
Levelekre válaszol Suboticqj 
Knez Mihajlova ul. ÍJ. Főj 
9—12 és 2—8.________ 6244
Uj kozmetika. Hölgyek fi, 
gyeimébe! Szakszerű első
rangú kozmetika és arc- 
ápoiás kizárólag Strossma^ 
yerova ul. 8., I. Húspiac, 
Úgyszintén a legjobb gyógy, 
kenőcsök szeplő, májfolt, 
pattanás elletn. Hajszálak 
és szemölcsök villannyal 
azonnal eltávolíttatnak. 
Kérem figyeljen a címre. 
Óvakodjék a silány után- 
zatoktól.________________
Sentai-ut 14. szám alatt 
egv nagy pincehelyiség ki
adó. 6292
Könyvkereskedők és könyv
árusok figyelmébe! Kurír 
könyvterjesztő vállalat a 
könyvosztályát feloszlatja 
s e célból raktárában ta
lálható összes könyveit ol
csó áron kiárusítja. Megte
kinthető: Subotica, Vilso- 
nova ul. 11. sz. a . 6333
K&lőnbejftratn bútorozott 
utcai szoba azonnal kiadó. 
Petrogradska (István) ul. 
30. _______ 6378
Pancsevón újonnan épült 
emeletes házban két. üzlet- 
belviséflj és ogy orvosi ren
delőnek alkalmas három 
szobás lakás azonnal kiadó. 
Gájics gyógyszerésznél. 
Pancsevón. 5807
Már 20 éve ismert Larucin- 
kapszulák legjobban be
váltak liugycsöbántalmak- 
nál, folyásnál, nők fehér- 
folyásánál- — Kapható 
gyógyszertárakban 20 D. 
dobozonként. Pőlerakat: 
Bilim gyógyszertár Szu- 
Iwtica 95

Legjobb somjori 
juhturót szállít
mindé a Mennyiségben

M. C I R I L O V
SOMBOR 11676

D O M I N Ó  
sakk, dákó, blllürd-falyó  
mandiner-gaml, dAkóbőr,

lignum-sanctam golyó, 
kugli babik  

o lcsó n  k ap h atók

Gerber Jakabné
I llír t npubotiea) e^ernyökéiiitA 

műhelyében, Kubollca 
Boné Sudarrdé ut. 32.

tír FENYVES rFltFNC Sllbotlca Nvnmnroít 'i ktfidflfuh'iitnnos Airoervn r-t-n(U Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Sabotlea.




